

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
KÖZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY ÓRA. 3— PENCŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

Arboretum a Nagyerdőn

Dr. Körösi Kálmán ügyvédi kamarai elnök a múlt évben azt az előterjesztést tette dr. Magoss György polgármesternek, miszerint a Nagyerdőnek — Debrecen város természetét kiegészítő — célszerű fejlesztését illetőleg halgatassanak meg városunk olyan polgárai is, mondjuk szakértői, akik nem tagjai a városi képviselői testületnek. Dr. Körösi Kálmán ezen beadványában egy gondolatának is kifejezést ad, amit a Nagyerdő rendezésénél az illetékes körök figyelmébe ajánl.

Értesülésem szerint dr. Magoss György polgármester dr. Körösi Kálmán előterjesztését a magáévá tette s a szakemberekből álló ankétot a közeli napokra össze is hívta. Tekintettel arra, hogy dr. Körösi Kálmán egyik eszméje t. i. a Nagyerdő rendezése szakértő emberek bevonásával immár a megvalósulás stádiumába lépett, szükségét látom annak, hogy dr. Körösi Kálmán másik tervéről: *Nagy Magyarország fájának és eszterjének a Nagyerdő alkalmas helyén való elhelyezéséről*, más szóval egy „Arboretum” létesítésének szükségességéről Debrecen város közönségét tájékoztassam.

A növényeket — amint azt a berlini (dakleml) botanikus kertben is láthatjuk — különböző szempontok szerint lehet „botanikus-kert”-ekbe, „növénykert”-ekbe, „fűvészkert”-ekbe csoportosítani és pedig: természetes növényrendszer szerint, élettani és alakítási tulajdonságuk szerint, gyógyító hatásuk szerint, alkothatunk továbbá növényföldrajzi csoportokat, pl. a berlini botanikus kertben helyet kapott „a magyar steppe” (a magyar Alföld) is mint növényföldrajzi egység s végül alkothatunk fás növényeinkből gyűjteményt, amit „Arboretum”-nak (arbor = előfa) nevezhetünk.

Az államilag létesítendő debreceni egyetemi növénykert valószínűleg csak olyan terjedelmű lesz, mint a budapesti és a kolozsvári hasonló intézmények, vagyis a növények csak a természetes növényrendszer alapján fognak csoportosíthatni s így a Nagyerdőben létesítendő parkszerű „Arboretum” fontos kiegészítő részét képezi az egyetemi növénykertnek. Az Arboretum magában foglalná Nagymagyarország fás növényeinek minden válfaját, mivel például csak az akácnak 18—20 féle változata van, amiről a közönség némes tájékozva. Hasonlóképpen áll ez a többi fás növényekre is. Képzeliük el, mily szép és tanulságos lenne az, ha az összes magyar fák és eszterjek, parkszerűen beosztva és tudományosan csoportosítva lennének bemutatva.

Nagymagyarország fás növényeinek, ily gyűjteménye egyedülálló volna az országban: megfelelő tu-

dományos ismertetés után tudomást szerezne róla a tudományos világ s rövid időn belül Debrecen specialitásával válnék, amiért a külföld is nagy elismeréssel adózna.

Az Arboretum felkeltené városunk közönségének érdeklődését a fás növények iránt, tanuló ifjúságunk pedig kegyelettel látogatná e helyet, mely magába zárja a történelmi Nagymagyarország fájának és eszterjének minden képviselőjét. Az Északamerikai Egyesült Államok „nemzeti park”-jaihoz hasonló volna tehát a nagyerdői Arboretum, ahol megfelelő környezetben és talajban, lehetőleg az eredeti termőhely utánzása mellett, Nagymagyarország összes élő

és kiveszőfélében levő fái és eszterjéi az utókornak meg lennének örözve.

Dr. Körösi Kálmán ezen szép eszméjének megvitatására felhívom a közeli napokban összeülő ankét figyelmét azzal, hogy bár sikerülne a régi debreceni „Fűvészkert” helyett Diószeghy Sámuel és Fazekas Mihály szellemének hőköltve, egy debreceni Arboretum-ot létesíteni. Ezt annál inkább ajánlhatom, mert a szép és nagy céllal arányban sem állana ama költség, amibe ezen intézmény létesítése kerülne.

Dr. Radó Endre,

a debreceni református főgimnázium nyugalmazott tanára, a „Fűvészkert” volt felügyelője.

Kormányzati intézkedések a gazdasági helyzet megjavítására és az esküdtszékek visszaállítására

Budapest, jan. 24. Kállay Tibor vidéki tartózkodását félbeszakítva Budapestre érkezett és hosszas megbeszélést folytatott Bethlen miniszterelnökkel, kivel a politikai helyzet tekintetében teljesen egyforma megállapításokra jutottak. Politikai körökben most már teljesen megegyeznek tekintik azokat a híreket, melyek az egységes párt válságáról bizonyos tendenciával terjesztettek. Konstatálták, hogy Kállay Tibor a miniszterelnökkel az összes kérdésekben teljesen megállapodott és most már lényegileg azok a kormányzati kérdések, amelyekre Kállay Tibor újsztendei beszéde vonatkozott, teljesen tisztázódtak.

Az egységespárt szerdán este hat órákor rendkívüli elnöki tanácsi értekezletet tart. Rendkívüli ez az értekezlet azért, mert a legutóbbi elnöki tanácsülésen mondották ki, hogy minden hónapban egyszer tartanak ülést, de ha szükség mutatkozik, esetről-esetre rendkívüli ülést fognak összehívni. Minthogy Kállay Tibor bejelentette a miniszterelnöknek, hogy a parlament életére, a képviselők biralmi jogának gyakorlására és egyéb kérdések megoldására konkrét javaslatokat öhajjt előterjeszteni, Almágy László, a párt ügyvezető elnöke ma délutáni intézkedett, hogy az elnöki tanács holnap délután a pártértekezlet előtt üljön össze. A pártértekezletet és pártvaesőrat azért tartják szerdán, mert esütőfőként este Bethlen István gróf miniszterelnök Serédi Jusztícián bíboros hercegprímás tiszteletére fiagszabásu ebédet ad.

Amint az egységespárt elnöki tanácsa Kállay Tibor javaslatait megvitatva, meg fogják szövegezni

az elfogadott határozatokat és a pártértekezlet elé terjesztik, amely azokat nyomban letárgyalja.

A magyar kormány határozottan visszautasítja a gyanúsítást, mintha ő rendelte volna a fegyvereket

Egy német lap a szentgotthárdi incidensről

München, jan. 24. A „Baerische Staatszeitung” részletes cikkben foglalkozik a szentgotthárdi incidens miatt Magyarország ellen tervezett vizsgálat kérdésével. A lap többek között ezeket írja:

Csehszlovákia felhasználja az incidens, hogy Magyarország ellen új hajtóvadászatot rendezzen és a nemzetek szövetsége elé viszi az ügyet, amely előtt már 4 éve hever az optánsok ügye anélkül, hogy Magyarország etegételet kapna a trianoni szerződés flagrans megsértéséről. — A magyar kormány határozottan visszautasítja azt a gyanúsítást, hogy ő rendelte meg a fegyvereket. Csak, amikor Genfben utaltak arra, hogy a nemzetek szövetsége panasz hiányában nem kezdeményezhet semmit és hogy a felelősséget kell magára vállalnia a felelősséget, határozta el magát, Csehszlovákia (mintán hosszas rábeszélésre Jugoszláviát és Romániát sikerült belépésre megnyerni) hogy a nemzetek szövetségénél szót emeljen Magyarország ellen. A magyar kormány és közvélemény az egész ügyben nyugodt magatartást tanúsít és ártatlansága tudatában hidegvérrel várja az

Beavatottak szerint Kállay Tibor javaslatai nemesek a kormánypárti képviselőknek a parlamentben való teljes akciósabadságára, hanem a parlament színvonalának más tekintetben való felemelésére is irányulnak.

Igen sok szó esett a folyosó azokról a várható kormányzati intézkedésekről, amelyeket Bethlen István gróf miniszterelnök tegnap Kállay Tibornak kilátásba helyezett és amelyek megnyitják a haladás lehetőségét. Vonatkoznak ezek a kormányintézkedések elsősorban a gazdasági helyzet megjavítására s a magángazdaság alátámasztására, olyan intézkedésekkel, amelyek a terhek könnyítésével iparkodnának segíteni a magángazdaságon. A pénzügyminiszter már kidolgozta programját, amelyet az egységespárt értekezlete előtt a legközelebbi időn belül be fog mutatni.

A második főprobléma a sajtószabadság teljes helyreállítása. Az igazságügyi kormány köréből szerzett értesülés szerint Pesthy Pál igazságügyminiszter már a legközelebb kidolgoztatja az esküdtszékek visszaállításáról szóló javaslatot.

elkövetkezőket.

Am a nemzetek szövetsége hadd vizsgálja meg az eseteket és győződjék meg arról, hogy hol rejlenek azok az erők, amelyek a békét állandóan fenyegetik. A népszövetség meggyőződést szerez majd arról, hogy a Magyarország elleni esch hajtóvadászat s az örökös vádaskodás alaptalan s szükségszerűen odatejődik, hogy Magyarország türelme elfogy. Feszült figyelemmel várhatjuk, hogy vajon a nemzetek szövetsége fész-e lépést Magyarország ellen, mielőtt érvenyt szerez a kisebbségek védelméről szóló törvényeknek s mielőtt megoldja az optáns kérdést. Magyarország nem fegyverkezik. — Költségvetése ellenőrzés alatt áll a rendelkezésre álló anyagiak közzadásának emelésére, szociális célokra szükségesek, eltekintve attól, hogy nem tud annyit hadianyagot összevásárolni, amennyivel harom állam ellen hadat lehetne vezetni. Magában véve a fegyver sem elég ahhoz, hogy hadat lehessen viselni. Magyarország egyetlen ember sem gondol háborúra, anélkül inkább gondolt azonban az igazság győzelmére.

Bíróság előtt az elhagyott leány, ki agyonlőtte barátját Dr. Breuer orvost

A halott orvosra még egy lövést tett -- A be nem váltott házassági ígéret végzetes következménye

Szolnok, január 24. A múlt év június 22-én Csatlós Etel, Csatlós Mihálynak, a báró Csetey-Herczog uradalom gazdatisztjének a leánya öt revolverlövessel agyonlőtte dr. Breuer Imre orvost. A fiatal lányt beállították a szolnoki ügyészség fogházába s az ügyészség két rendbeli gyilkosság kísérletével és gyilkosság büntetével vádolta meg.

A vádirat szerint Csatlós Etel 1926 március havában ismerkedett meg Breuer Imrével. Az ismeretségből hamarosan szerelmi viszony lett, amely egy évig zavartalan volt. Közben az orvos házasságot ígért a leánynak; úgy látszik azonban, később megbánta ígéretét, mert két hónappal később a lakásán éjjel megjelenő leányt barátai és egy rendőr segítségével kidobta az utcára. Csatlós Etel ezután több ízben tett kísérletet a közeledésre, majd pedig Kiss Ernő dr. utján fel szólította az orvost, hogy vagy váltsa be házassági ígéretét, vagy fizessen neki 8000 pengő kártérítést. Az orvos azonban egyikre sem volt hajlandó.

Július 22-én délben Csatlós Etel megszólította az orvost az utcán és követelte, hogy adja meg neki a kért pénzt, mert el kell költöznie a faluból. Az orvos tagadólág rázta a fejét, mire Csatlós Etel kabátja alól hirtelen revolvert rántott és kétszer Breuerre lőtt. Az orvos megtáncorodott és becselt a kapu. Csatlós Etel néhány lépést tett, majd visszafordult és a kapu mögötti alacsony kerítésen behatolva, a halott orvosra még egy lövést tett. Ezután a ipstolyt maga előtt tartva a Piac-tér felé menekült és közben rálőtt Steiner Benőre és Fischer Vilmosra. A lövések után, amelyek nem találtak, elfogták a gyilkos leányt.

Csatlós Etel tagadta az előre megfontolt szándékot. Azt hangoztatta, hogy a revolverhez véletlenül jutott.

Az ügyészség adatai azonban mást bizonyítanak. Ezek szerint Csatlós Etel már a végleges szakítást megelőzőleg is igyekezett revolvert szerezni, de nem tudott. Később Bánffy Dezső nevű, újkirályi ismerősétől kapott revolvert, amit Körösladányon ki is próbált.

Megállapítást nyert az is, hogy egy ízben már ráfogta az orvosra a revolvert, aki azonban kicsavarta azt a kezéből, de kérésére vissza adta neki.

A tárgyalás iránt rendkívüli érdeklődés nyilatkozott meg.

Kilenc órakor nyitotta meg Fuchs Gyula törvényszéki elnök a tárgyalást és intézkedett a vádlott elővezetése iránt.

Barna kabátban, szürke selyemharisnyában és szürke cipőben állt a törvényszék elé a bubifrizurás, kuszált hajú leány. Az arca halál-sápadt volt.

Egész testében remegve mondta be személyi adatait: 22 éves, négy polgári végzet, háztartásbeli.

A vádiratot olvasta fel ezután az elnök. A vádirat előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosság büntetével vádolja Csatlós Etelt. Az ügyészség nem fogadta el a leánynak azt a védekezését,

hogy pillanatnyi önkívületében lőtt rá az orvosra. Az előre megfontoltság bizonyítására a vádirat felemlíti, hogy Csatlós már korábban készülhetett a gyilkosságra, hiszen *céllövészeti gyakorlatokat tartott.*

Különbösen is feslett életet élt, má sokkal is volt viszonya, nemcsak Breuerrel, egy szakítás tehát nem okozhatná nála olyan felindulást, amely érthetővé tenné a gyilkosságot.

Miután mindezt az ügyészség bizonyítani akarta, Borsos József királyi ügyész kérte a zárt tárgyalás elrendelését a vádlott és négy tanu kihallgatásának ideje alatt. Reggel 9-től déli félég óráig tartott Csatlós Etel kihallgatása.

Félelykor nyitotta meg a nyílt tárgyalást újból az elnök. Az első tanu Steiner Benő rőfőstanone volt. Közvetlenül a merénylet után találkozott Csatlós Etellel, aki futva menekült a merénylet színhelyéről. Mikor az inas mellé ért, ráfogta a revolvert és rálőtt. A fu ijedtében leguggolt és mikor a második lövés is eldőrdült, már ajuktan feküdt a földön, anélkül, hogy megsebesült volna.

Dékán Miklós kereskedősegéd a következő tanu, aki nyolcvan lépésről látta a merényletet. Láttá, hogy az orvos hevesen gesztikulál, sokáig beszél a leánnyal, látta, mikor a leány előkapta a revolvert, mikor az orvos leesett és mikor azután a leány menekülni kezdett. Kijelenti, hogy Csatlós Etel három lövést tett.

Selley Mihály mészáros elmondja tanuvallomásában, hogy éppen Breuerrel beszélgetett, mikor Csatlós Etel felhívta az orvost. Fried még figyelmeztette az orvost, ne menjen doktor ur, mert ez az egyetlen leány még agyonlővi.

De az orvos mégis elment. Néhány pillanattal később heves szóváltás közben a leány lelőtte az orvost, azután a már halott férjébe beleeresztett még egy golyót.

A tanukihallgatások folytatását az elnök délutánra halasztotta. Ekkor hallgatta ki a bíróság Pintérics budapesti írásszakértőt és a szolnoki szakértőket arra vonatkozóan, hogy a múlt év március 8-án kelt levél amelyben Breuer dr házasságot ígért a Csatlós Etelnek, tényleg az orvos kezeírása-e, miután a család ezt kétségbevonja.

Hélet csak szerdára várható.



Zsrosszóda

szappanfőzéshez legmagasabb fokú, garantált minőségű, nagyon olcsón kapható: Stern festéküzletében PIAC UCCA 10. SZAM. Birkával szemben. Saját érdekében győződjön meg.

A legrégebbi kézimunka üzlet
Debreczenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyömdája

Főter., Tisza-palota.

Dus választék: Smyrna, nordisch, berliner stb. pamutokban. -- Teljes árnyalatok! -- Gobelin, Kelim munkák dus választékban.

A románok hamis távirattal törbe akartak csalni egy egyetemi hallgatót

Fantasztikus román mesék „magyar diákszervezet-ről” akik „a szegedi egyetemen hűségüket tettek”

Ismeretes, hogy az oláh sziguranca, azzal az ürüggyel, hogy veszedelmes „kémiszövetkezetet” leplezett le, ötven magyar egyetemi hallgatót, akik Erdélyben hozzátartozóiknál vakációztak, letartóztatott. — G. Endre, a szegedi egyetem orvostanhallgatója a múlt hét egyik napján táviratot kapott Erdélyből, amelynek szövege szó szerint a következő volt:

„Apád haldoklik, jőjj azonnal! — Anyád!”

A megrémült fiu még aznap éjszaka Budapestre utazott vizumért, hogy idejében érkezhessen haza. A román konzulátuson, így mondja, csodálatos gyorsasággal meg is kapta a vizumot. — Felkereste a fővárosban lakó nővérét, aki a legnagyobb meglepetésére mit sem tudott a hazahívásról. Telefonon megkeresték Bácsalmáson lakó bátyjukat, aki szintén nem értesült az apjuk rosszulletéről. — G. Endre különösnek találta az egészet és kezdte gyanítani, hogy valami nincsen rendben. Miután nem mert egyenesen otthonról érdeklődni, — egyik rokonának táviratozott, értesítsék azonnal: valóban haldoklik-e édesapja. A válasz késett, mire az egyetemi hallgató elhatározta, hogy akármilyen veszélyes hazamegy. Utközben azonban, amikor olvasta a lapokból is, hogy Erdélyben valami kémkedési ügyben nyomoznak a románok, rossz előérzet fogta el és az első vonattal visszatért.

Nővérénél már várta ismerőseinek a válasza, amelyből kitént, — hogy édesapjának semmi baja nincsen. — A medikus megtudta, hogy aggódó bátyja közben vonatra ült és értesítette a biharkeresztesi állomás parancsnokságot, hogy saját érdekében, ha még nem késő, okvetlenül tartóztassák fel a testvérét.

G. Endre különben már Szegeden van a bajtársak között, akik örömmel fogadták az oláh sziguranca karmaiból megmenekült kollégájukat.

G. esete különben nem egyedülálló, mert a szegedi egyetemi hallgatók közül már többet akartak hasonló trükkkel átcsalni az oláhok.

Bukarestből jelentik: A román hatóságok letartóztatták Sillai István orvostanhallgatót, akit azzal vádolnak, hogy meg akart vesztegetni egy katonai tisztviselőt a román mozgósítási irodában, hogy bi-

zonyos okmányokat szerezzen meg a részére. A román hatóságok állítása szerint egy megszervezett kém szervezetről van szó, amelyben magyar egyetemi hallgatók szerepelnek, akik a szegedi egyetem helyiségében tettek hűségüket, fegyvertartást fogadtak Erdély meghódítására irányuló munkájukban. A szervezet központja állítólag Besztercén és Désen székel. A hatóságok már Sillain kívül az állítólagos kémiszervezet több más tagját is letartóztatták és azt állítják, — hogy többet elmenekültek.

A MTI. ehhez a jelentéshez a következő sorokat fűzi:

Ezek a letartóztatások a szentgotthárdi incidenssel kapcsolatos külföldi sajtóhadjárattal függnek össze.

Dr. Issekutz Béla professor, a szegedi egyetem rektora a következő nyilatkozatot tette:

— A szegedi Ferenc József Tudományegyetem hatósága nevében a leghatározottabban kijelentem, — hogy egyetemünkön kémiszervezetek, vagy hadicélok követő szervezetek nincsenek, nem is voltak. Az egyetemen működő diákegyesületek, semmiben sem különböznek céljaikban, szokásaikban és működésükben azoktól a diákegyesületektől, amelyek bármely más hazai vagy nyugateurópai egyetemen működnek. — A román jelentésnek a szegedi egyetemre vonatkozó részét fantasztikus kitalálásnak kell minősítenem, mert ezek a diákegyesületek belügyminiszterileg jóváhagyott alapszabályok szerint működnek az egyetemi hatóság által ellenőrzése mellett és az országos diákszervezetek révén tagjai a nemzetközi diákszervezetnek is.

Engedély idegen kitüntetések viselésére

Budapest, jan. 24. A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére megengedte, hogy Angyán Béla igazságügyi államtitkár az olasz nagy tiszti keresztet, Darzó Jenő debreceni egyetemi tanár a szerb, horvát-szlovén Szent Száva-rend III. osztályát, Déry Béla a Nemzeti Szalon igazgatója az osztrák nagy ezüst díszjelvényt elfogadja és viselhesse.

A református egyház ügyei

Az Urasztalának ellátása semmi anyagi megterhelésbe nem kerül az egyháznak

A muzeális értékű templomi felszerelési tárgyakat elvileg átengedik a múzeumnak

A debreceni református egyház presbiteriuma tegnap délután 3 órakor, az egyház tanácstermében, dr. Baltazar Dezső püspök és Nagy József főgondnok elnöklésével gyűlést tartott, melyet dr. Baltazar püspök áhitatos imával nyitott meg.

Nagy József főgondnok elnöki megnyitójában rámutatott arra, hogy ebben az évben ez az első presbiteri gyűlés, ezért kéri az Istent, segítse az egyházat, hogy a tavaly megkezdett munkáját az idén befejezésre juttassa.

Ezután meleg szavakkal emlékezett meg a meghaldogult Sass Béla presbiter elhunytáról, akiről kiemelte, hogy az egyháznak régi presbiter volt, akit minden ülésen itt láttak, aki az egyháznak minden munkájában egész lelkével részt vett, de aki nem csak a miénk, debrecenieké volt, hanem pótolhatatlan veszteséget jelent az egyetemes egyháznak is. Emlékét kegyelettel őrizzük meg, jegyzőkönyvébe foglaljuk és indítványozom, hogy az övégyhez részvétírást küldjünk.

Ugyancsak kegyelettel emlékezett meg Konrad Teréz, leánygimnáziumi tanárnő elhunytáról. Rámutatott arra, hogy ideális tanárnő volt, akit mindenki szeretettel vett körül, olyan szeretettel, megértéssel és odaadással végzik, mint ahogy Konrad Teréz teljesítette kötelességét. Emlékét jegyzőkönyvébe foglalják.

A presbiterium Sass Béla halálával megüresedett helyre behívta dr. Papp Károly egyetemi tanárt, aki meg is jelent a presbiterium ülésén.

Az adományokról történt beszámoló után Márk Endre kért szót és örömmel állapította meg, hogy az Urasztalának ellátása az egyháznak semmi anyagi megterhelést nem jelent, mivel Szilágyi Ferenc presbiter minden elismerésre méltó buzgalommal fejt ki a szükségletek megszerzésében. A presbiterium ezért Márk Endre javaslatára elismerését nyilvánította Szilágyi Ferenc presbiternek.

A kollégiumi gazdasági tanács kérte a presbiteriumtól, hogy az egyháztól járó segélyt valorizálja. A presbiterium egy aranykorona helyett 1 pengő 16 fillért megszavazott. A gazdasági tanács javasolta a presbiteriumnak, hogy mindennemű segélynek ilyen módon való valorizációját mondják ki. Ez meg is történt. Elhatározták még, hogy megkeresik a kerületet, hogy a leánynevelő intézet számára járó segélyt januártól szintén hasonló módon valorizálják.

Tudomásul vette a presbiterium, hogy az egyházi tisztviselők újévi segélyt kaptak.

Általános meglepetést kelthet a presbiteriumban előterjesztett az az indítvány, mely az arra jogosult egyházi tisztviselők és alkalmazottak részére a kedvezményes utazásra jogosító arcképes igazolvány díjának utalványozása tárgyában napitendrére került. Az előadói javaslat szerint csak a tisztviselők részére adja meg az egyház a 16 pengő segélyt, de a feleségek részére nem.

Az előadói javaslatához dr. Lencs

Geza kért szót és erélyesen mutatott rá arra, hogy úgy az állam, mint a város, kollégium és más intézmények megadják ezt a segélyt, tehát a református egyház ezeknél nem állhat hátrább a házasság szentségének megbecsülésében. *Indítványozza, hogy a feleségek részére is adják meg az igazolvány segélyt. A presbiterium gazda többsége az előadói javaslatot fogadta el.*

Névszerinti szavazással döntött a presbiterium abban a kérdésben, hogy az egyház pénzét az idén is ugyanazonkánál a pénzügyintézetnél kamatoztatják, ahol tavaly voltak.

Foglalkoztak a városi tanács megkeresésével, hogy az egyház tulajdonát képező templomi felszerelési tárgyakat engedjék át a múzeumnak megőrzés végett. *Harmincnyolc tárgyról van szó, melyek*

között 300 esztendőes patyolat-terítők és más, igen nagy értékű darab is van. A presbiterium elvileg teljesíti a tanács kérését, véglegesen azonban majd a kiállítás idejében határoz.

A presbiterium a homokkertiék kérelmére az imaházban felállítandó harmonium beszerzése céljára 300 pengőt szavazott meg.

Érdekes volt a tárgysorozat pontjai között az onodóiak kérelme, akik azt kérték, hogy az egyház építtessen az ottani községi születésű részére lakást. Évenként az Ondód-Kádárdülői körzetben 60 gyermek születik és a születésű folytonosan vándorol egyik helyről a másikra.

A presbiterium 300 négyeszőgöles telket ajánlott fel és megkeresi a várost, hogy gondoskodjék a lakás megépítéséről.

Foglalkozott a presbiterium Hattyú Kálmán mérnök felebbezésével, amiért a presbiterium első felebbezését a Dóczy intézet építkezés helyi ellenőriének kijelölése tárgyában elutasította. A presbiterium a felebbezést az egyházmegyei közgyűlés elé terjeszti, eredeti javaslatát azonban fenntartja.

Orvosszigorlók bevonása a mentőszolgálatba

Ertekezlet a városházán

Tegnap délután 12 órakor dr. Magoss György polgármester elnöklése mellett fontos értekezlet tartottak a városháza tanácstermében arról a nagy problémáról, mi módon kapcsolhatók be a szigorló orvosok működését a mentőszolgálatba. Az értekezleten megjelent dr. Loessl János egyetemi magántanár, Szabó Sándor, a diáknyomornyíltó akció igazgatója, Tüdös Kálmán tisztifőorvos, kormányfőtanácsos, Roncsik Jenő tűzoltó főparancsnok és még mások. Dr. Vass Károly városi tanácsnok referálta el, hogy a diákjelölti intézmények részéről felvetették azt a gondolatot, hogy a szegénysorsu orvostanhallgatókat a mentőszolgálatba való bekapcsolás által segítenék. *A terv szerint 9 orvosszigorlót osztanának be, akik közül reggel 8-tól este 8-ig és éjjel 8-tól reggel 8-ig két-két szigorló orvos teljesítene szolgálatot, egy pedig a vezetőjük lenne. Havi 80 pengővel díjaznák őket.*

A fedezetet úgy teremtenék elő, hogy a szállítási díjakat mintegy 20 százalékkal emelnék, nem az autónál, hanem a lőfogatu kocsinál. Szolgálati szempontból Roncsik, orvosi szempontból Derekassy dr. alá tartoznának. Az értekezlet arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kilencedik, vezetőorvosra nincs szükség.

Dr. Tüdös tisztifőorvos nagy örömmel fogadta a szigorló orvosok bekapcsolásának gondolatát, az orvosszövetség is helyesnek tartja, ha ezt a szolgálatot nem laikusok, hanem orvosok végzik. A mentőosztály Debrecenben eddig is megbecsülhetetlen szolgálatot teljesített, feltétlenül jó lenne tehát, ha olyanok vennének részt a mentésben, akik klinikai szigorlatot tet-

tek. Fedezetet abból is lehetne teremteni, ha a tehetősek betegek fizetnének, a pénztári tagokkal történt betegszállításáért pedig a munkásbiztosítóval szamolnának el. Loessl arra mutatott rá, hogy sok esetben a legrövidebb idő alatt orvosi segítségre van szükség, mert a gyors beavatkozás a beteg életét mentheti meg. Ilyenekül említi mérgezésnél a gyomormosás, szüléseknél a vérzés előállítását stb. Fontosnak tartaná, ha olyan orvosokat alkalmaznának, akik belgyógyászatból, sebészetből és szülészetből már szigorlatoztak, de természetesen követelni kell, hogy tanulmányi kötelezettségeiknek továbbra is eleget tegyenek. Mentőnapot kellene rendezni és Szilveszterkor is alkalmi gyűléssel nagyobb összeget teremthetnek elő költségére. Megjegyzti, hogy Hüttl professzor előadást is hirdtet külön mentőszolgálati célra.

Derekassy főorvos után Szabó Sándor szólalt fel és kijelenti, hogy 300 szigorló orvos van, tehát nagy orvórajuk férne a segítség. Ugy gondolja, hogy akiket most beállítanak, azok lennének az ugynevezett primáriusok és a többi fiatalabb orvosokat szemlélési célból magukkal vinnék, akik secundáriusok lennének és később rendszeres szolgálatot teljesítenének.

Az a véleménye, hogy a közgyűléstől 6000 pengő póthitel kellene kérni. Szintén helyesli a mentőnapok rendezését.

Roncsik főparancsnok visszaszól, hogy a szigorló orvosok 80 pengő kapnának, Derekassy főorvos pedig, aki ezeknek a főnöke lesz, csak 66 pengő tiszteletdíjjal részesül. Vidéki betegszállításokhoz sokszor orvost is kérnek. Ezért eddig is, a jövőben is fizet-

Dr. Magoss György polgármester azzal zárta be az értekezletet, hogy megállapította, miszerint mindenki előnyösnek tartja az orvosok bekapcsolását a mentőszolgálatba. — Fedezetül a közgyűléstől póthitel kérnek. Ezt elő is terjeszti a tanács a közgyűlésnek és míg ez elintézés nyer, meg kell bizni egy 3 tagú bizottságot, mely állna dr. Vass Károly, Roncsik és Szabó Károly tagokból, hogy dolgozzák ki szolgálati szabályzatot a mentőorvosok számára.

Kivonat a Hivatalos Lapból

A kir. bíróságoknál üresedésben lévő fogalmazói állások betöltése céljából többek között a debreceni kir. ítéltábla területén is pályázatot nyitottak.

Az Első Szilágysági Szilvórium-termelési Raktár (Nussbaum Mayer Fia Jenő cég tulajdonosa, Nussbaum Jenő és Nussbaum Jenőné, Klein Hermina kérelmére a debreceni törvényszék a esődönkivüli kényszerorvosügyi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő Jóna Kálmán ügyvéd. Követelések bejelentése február 10-ig a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamarához.

Hamis hírek

egyházi méltóságok v selő politikuskok és közfunkcionáriusok szereplésének akadályairól

Beavatott helyről nyert értesülés alapján közöljük, hogy azok a hírek, amelyek legújabbban egyházi méltóságoknak politikai és közhivatali szereplésével kapcsolatban megjelentek, minden alapot nélkülöznek. — Azok a kánonjogi rendelkezések, amelyekre a sajtó egyrésze hivatkozott, 1918 óta érvényben vannak, tehát a politikai és közhivatali funkciókat ellátó egyházi méltóságokra vagy eddig is érvényvel bírtak volna, vagy pedig ezután sem alkalmazandók.



Jajgatás

nem segít, ha gyötörő fogfájás kínoz.

Pyramidon
tabletták

itt is, mint megannyi más fájdalomknál hatékonyan segítenek.

Kérdezze meg orvosát.



Valódi csak az eredeti! **„Molter-Lacius”** csomagolásban. Minden gyógyszerárban kapható.

Alföldi Pince vendéglőben

A Budapesti **Berki László** zenekarával zeneestélyt tart. Kiváló konyha, tisztán kezelt borok. Figyelmes kiszolgálás. — **Szilváz után városa**

Diligentia és vacatio

Mióta iskola áll fenn, ez a két fogalom szüntelen harcot folytat egymással. A buzgó tanítók, az iskola rajongói, azt szeretnék, hogy a tanulástól, iskolajárásból álljon ki az esztendőnek mind a 365 napja, sőt szökőévben mind a 366; szóval diligentia, szorgalmi munka föltse ki az évet elejétől végig. — Ezek a rajongók azonban ritkaságszámba mennek; annál nagyobb táboruk van a mindenféle komoly okból és léha ürügyből szünetet követelőeknek, a vacatio apostolainak. Hogy a diligentia hívei mily aránytalanul kisebb tömeget képviselnek, mint a vacatio barátai, azt a két szónak magyar nyelvű használati is eléggé elárulja. Azt, hogy diligentia tanítási időt, a tanítási napok összességét jelenti, csak mi, régi pedagógusok tudjuk; a szót ilyen értelemben csak nagyon öreg emberek használják, ellenben a vacatio-t az iskolás gyermek iskolai élete első napjától fogva ismeri, érti, tudja és a rendtartás meg az igazgatói hirdetések hiába beszélnek karácsonyi szünetről, húsvéti szünetről, nagy szünetről, ő mindezt vakációnak tartja és mondja.

A diligentia és vacatio évszázados küzdelme békével végződött, a melynek pontjait iskolai törvények és iskolai rendtartások állapították meg, mint minden művelt országban, hazánkban is; az igaz, hogy nem nagyon régen, alig 60—70 éve. E törvények és rendtartások körül belől 9 hónapot adnak a diligentia- és 3 hónapot a vacationak. Jó darabig a vacatio meg is érte a maga időtartamával. De egyszerre csak elkezdett követelőzni, a diligentia rovására terjeszkedni, a diligentia évközi napjaiból hol szabálytalanul mind többet elszakítani, míg aztán ez előtt két esztendővel valóságos támadást intézett a diligentia időterületé ellen és sikerült is teljes két hetet elvágni és a maga időterületét, a nagy vakációt kitágítani.

Bajosan tudom megmagyarázni, hogy mi szerte meg a vacationak ezt a váratlan diadalt. Bizonyára belejátszottak a háború emlékei, a melyben kényszerítő okokból az iskolásvét az elején is, a végén is megrövidítették; megtették a magukét a forradalmak is, amelyek mint más rendet, az iskola, főképp a közéniskola rendjét is fel akarták forszálni, de talán hozzájárult a közéniskoláknak a ránkörtsége, amelyek sehogy sem akartak beletörödni abba, hogy a fölöttük álló egyetemeknek annyival több legyen a vacatiojuk, hogy míg bennük diligentia és vacatio 75 és 25 százalékos arányban van, addig az egyetemeken 50 és 50 százalékot mutatson az arányszám. Ezeket a rejtett okokat inkább elfogadom, mint azt a hangosan hirdetett érveket, hogy szeptembernek első fele meg kell a nyaraló és fürdőző tanulók számára.

De bármilyen okok játszottak is közre, a tény az, hogy a közoktatási miniszterium már két iskolai évet is, az 1926—27. és 1927—28. iskolai éveket megrövidítette s ezzel óriási mértékben megnövelte a vacatio híveinek, a minél több vacatiót áhítóknak a táborát.

Minél nagyobb lett a vacatiósok táborra, annál erősebben ki kell tartanunk nekünk, a diligentia híveinek a magunk álláspontja mellett, hogy ne csak a várható előretörést visszaverhessük, hanem, hogy az iskolásvét időintegritását is visszaszerezzük, hogy az iskolai évek határai ismét szeptember 1-től

június 29-ig terjedjenek, amint azokat a törvényen alapuló rendtartás rég megállapította.

A magunk álláspontja, a józan, okos mérték Arany János álláspontja mellett száz érve is felsorakoztathatnék a dolog természetéből, külföldi példákból, de legyen szabad csak egyet felhoznom, egyet — amelyet a régi magyar történelemből, Béla herceg mondájából tanultam. Béla herceg mondta, mikor szembenállt a litván óriás-

sal: „Ha rövid a kardod, toldd meg egy lépéssel!” — Csonkamagyarországnak, amelynek annyira megrövidült a területe, nem lehet illyebb s célravezetőbb jelszava, mint ez: *Ha kicsiny az országod, toldd meg a tanulásnak egy lépésével.*
Dr. Kardos Albert.

A fenti értékes elmefuttatást a szerző a debreceni zsidó reálgimnázium most megjelent értesítőjébe írta.

Hankiss János debreceni egyetemi tanár párisi utjának eredményéről és tapasztalatairól

Hankiss János, a debreceni egyetem professzora, mint ismeretes, a Sorbonne-on sorozatos előadásokat tartott a magyar irodalomról. A nagy érdeklődés mellett lezajlott előadások után Hankiss János a francia tudományos élet vezetőivel való érintkezés kapcsán szerzett eredményekről a „Pesti Hírlap” párisi tudósítóját az alábbiakban tájékoztatta:

— Előadásaim eredményével meg vagyok elégedve. A legfontosabb bennük tulajdonképpen az volt, a mi akkor történt, amikor az előadások még meg se kezdődtek. — Ez pedig az a tény, hogy oly hosszú idő után ismét lehetett a Sorbonne-on előadássorozatot tartani a magyar irodalomról. Meg vagyok elégedve a hallgatósággal is, mely állandóan nagy figyelemmel kísérte az előadásokat. Sokszor megtörtént, hogy az előadások után, még az után is kértek felvilágosítást tőlem a hallgatók és másolatot szerettek volna az előadott szemelvényekből. — *Illyenkor éreztük csak, hogy milyen hiányt pótolna egy francia nyelvű magyar anthologia.* Az adott helyzettel azonban számolnunk kellett és egyelőre meg kellett elégednünk azzal, hogy a szemelvényeket gépelt példányokban juttattuk el az érdeklődőkhöz.

— A szemelvények tolmácsolását részben Jean-Pierre Martin előadó művész vállalta magára. Különösen a „Tetemrehívás”, az „Ember tragédiája” francia jelenete és az újabb magyar lírikusok előadásával aratott nagy sikert.

— Előadásaimat én tulajdonképpen új beállítások terének, ugyszólván keretnek tekintem, amelybe a későbbi szaktudósok által tartandó részletezések volnaak beilleszthetők. Hogy ez az akció hogyan alakul, az ma még bizonytalan. Biztos azonban az, hogy a Sorbonne vezetésége részéről megvan a legnagyobb jóakarat a magyar előadásokra és a magyar egyetemi hallgatók iránt. Az itt járt magyar tudósokról csak elismerést és jót hallunk. Nagy elismeréssel emlékeznek meg, a többi között, Eckhardt Sándorról, aki az „Académie des Inscriptions et Belles-Lettres”-en tartott nagyértékű előadást és újabban Dávid Antalról, akit az itteni orientalisták, élükön a világhírű Pater Scheill-el, a magyarság legnagyobb nemzetközi értékének tartanak. Nagy az érdeklődés a francia tudományos körökben a magyar történetírók iránt is. — A

„Rapprochement Universitaire” esélyén több professzor érdeklődött magyar orvos-, zoológus- és geológus-ismerősei után. — Ezek mind olyan eredmények, amelyek fölött elsiklani nem szabad.

— Kellemes hatással volt Charley rektorra és Brunot dékánnra a párisi magyar diákok figyelme, s az a művészi értékű plakett, amely Juhász Viktor munkája. Véleményem az volt, hogy a figyelemnek ez a jele elsősorban is hatásos és maradandó magyar propaganda legyen. A bronzplakettek a Sorbonne-on sokáig fogják hirdetni, hogy a magyarok már „ab anno millesimo” kulturális kapcsolatban állottak a Nyugattal és segítettek építeni — valósággal és átvitt értelemben is — a párisi egyetemet s a keresztény civilizáció épületét.

— Hogy mi a legközelebbi teendő? A magam véleményét kifejtetem a magyar ösztöndíjasoknak tartott előadásomban. Mint ismeretes, a „Bureau franco-hongrois des renseignements universitaires” hivatalosan megalakult. Ez az első hivatalos bázis, amelyen szilárdan meg lehet állni s tudományos munkát, kulturális propagandát végezni. De hogy ezt megtehessük, néhány dologra ezt szükségünk van. Kell magyar történelem, magyar irodalomtörténelem, magyar anthologia. Magyar műveket kell lefordítani. Szükségünk van könyvtárra, amely a párisi magyar ifjúság fegyvertára lesz. — És szükségünk van mindenekelőtt *meccénásokra*. — Emberekre, akik megértik, hogy az államon segítve, önmagukon is segítenek és lehetővé teszik, hogy az egyéni próbálkozások után a nagyüti, koncentrált, rendszeres propaganda ideje is elkövetkezzék. — Felbecsülhetetlen lett volna, ha valaki egy ilyen akció finanszírozásával jóvá tehetné évtizedek mulasztását. Egy klasszikus magyar munka idegennyelvű kiadásának a helvé tétele, 1000 példány átvétele a magyar propaganda javára: egy-egy kő, amely örökre hűdne egy ember, egy név dicsőségét. Ha a magyar diákok a középkorban tudtak követ hordani a Sorbonne építéséhez, talán akad magyar ember, aki csak egyetlen egy követ visj el arra a helyre, ahol a magyar jövő épületét emelik.

Kardos szülői a Kölcshónos Segélyező Egylet takarékpénztárával lépik meg egyetemeiket. 0000

Dr. Gulyás Antal előadása a gabonaneműek betegségének leküzdéséről

Vasárnap délelőtt a Polgári és Gazdakörben dr. Gulyás Antal, gazdasági akadémiai tanár tartott előadást a gabonaneműek betegségeinek kémiai anyagokkal való leküzdéséről. Előadásában ismertette a kalászosok egyes betegségeit, azoknak ismertető jeleit, fellépésük körülményeit s azokat a körülményeket, melyek ezeknél a kórokozó bakteriumoknak a fejlődését elősegítik, ismertette az így keletkezett károkat s végül ismertette az ellenük való védekezés eszközeit, az erre régebben és újabban használt kémiai szereket s azok alkalmazásának módjait.

Előadásában rámutatott arra, hogy manapság, különösen a kisebb gazdák nem fordítanak elegendő gondot a vetőmagvak csávázására, holott a megfelelő szerekkel, az előírt módon alkalmazott csávázás: a növényeknek a betegségek ellen való okszerű megvédeése, az intenzív gazdálkodás egyik legfontosabb eszköze. A gabonaneműek betegségei leküzdésének két módja van: vagy a betegség okozóit megsemmisíteni, vagy a növény ellenállóképességét erősíteni.

A csávázásnak háromféle módja van: merítő-, garmada- és porcsávázás. A nedves csávázásra régi idő óta általában csak a rézgálicot használták, mely azonban ma már behizonyosodott a végzett tudományos kísérletek után, hogy nem megfelelő, mert az üszőbetegség ellen nem feltétlenül védi meg a növényt s azonkívül a mag kikelését is hátráltatja. A 20. század első éveiben kezdtek a formalinnak és higanyos szereknek a csávázási célokra való használatát, még pedig kedvező eredménnyel, újabb években pedig a porcsávázó szerek használatát, a külföldi mintára, hazánkban is mindinkább elterjed. Ismertette az előadó tanár a nedves csávázás hátrányait s a porcsávázás előnyeit s az utóbbinak is némi hátrányát, ami főleg a használt poralaku szerek egészségre káros hatásában áll, míg némely szer, a vetőgép rozsdásodását idézi elő. Az ma már vitán felül áll, hogy a poralaku csávázó szerek használatát sokkal egyszerűbb s a csávázás munkája velük hamarabb végezhető el, csak az a hiba, hogy a sokféle néven reklámozott s külön-nagyon dicsért poralaku csávázó szerek között a gyakorlatlan gazda nem igen tud választani, hiszen tisztában azzal, hogy melyiket is szerezzé be a sok közül. Erre nézve is felvilágosítást kaptak az előadástól a jelen volt gazdák, kik a Gazdakör nagytermét zsufolásig megtöltve, mindvégig élénk érdeklődéssel hallgatták a tanulságos előadást, melynek tartásáért a Debreceni Gazdasági Egyesület nevében Jóna István elnök mondott köszönetet az előadó, tudós professornak.

HÁJ, SZALONNA, ZSIR és TEPERŐ
legoicsóbban beszerezhető
Szücs Bélánál, Szent Anna-u. 39.

Legfinomabb kivitelű aranyműves munkát **ékszert készít és javít** arany- és ezüstműtényes áron árusít
BRISCHA JANOS ékszerész
SZENT ANNA UCCA 10.
uj városi bérház

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Szerda délután 3 órákor: *A cigány*. Bartha István fellépte.
Szerdán este B) bérletben *Halmos Jánossal: Traviata*.
Csütörtök délután 3 órákor: *A cigány*. Ifjúsági előadás.
Csütörtök este bérletszünet (szelvénybérlet): *A templom egere*.
Péntek este C) bérletben *Halmos Jánossal: Traviata*.
Szombat este bérletszünetben: *Mersz-e Mary?* Operett-bemutató.

A színházi iroda jelentése

Ma, szerdán délután 3 órákor:

A CIGANY

Szigligeti 3 felvonásos népszínműve Holnap, esütörtök délután 3 órai kezdettel megismétlik „A cigány” ragyogó előadását. Bartha István, ez a pártlan művész. Zsiga cigány szerepében fog excellálni. Halasi Mariska pedig Rózsi parádés szerepét kreálja. Kivülük Forgács Sándor, Rajz Mihályi, Fülöp, Virágháty, Torma Gusztó, Kondrát Hanna, Bihary Sándor játszanak jobb-nál-jobb szerepeket.

„A cigány” mai és holnapi ifjúsági előadásaira jegyek 10-1 és délután 2 órától válthatók.

Elővetelben tömegesen váltották meg jegyeiket „A cigány” mai és holnap délutáni előadásaira!

Ma este B) bérletben: pénteken C) bérletben:

TRAVIATA

Verdi örökbeesü operája. — Vezényel: Szathmáry karnagy. rendező: Remete.

„Traviata” hétfői előadásán táblás ház tapsolt Timár Iának, Halmos Jánosnak, Bihari Sándornak és az egész együttesnek, valamint a zenekar precíz munkájának.

„Traviata” Halmos János vendégművész felléptével ma és péntek este!

„Traviata” előadásaira a jegyek nagy részét elkaptokdát.

A TEMPLOM EGERE

Fodor László szellemes, frappáns vígjátéka holnap, esütörtökön este bérletszünetben utoljára!

MERSZ-E MARY?

első három előadására tömegesen váltják a jegyeket.

Csapó Mária — A templom egere. — holnap este!

Ha még nem látta „A templom egere” c. kacagtató vígjátékot, okvetlenül gondoskodjék arról, hogy A TEMPLOM EGERE holnap esti előadására jegyhez jusson.

Forgács Sándor, László Gyula, Herman Manci, Rajz Ferenc ragyogó szerepeket játszanak „A templom egere” holnap esti előadásán. Schütz bankhivatalnok figuráján Szigeti Jenő áraszt derűt, sok tapsot aratva. — Jegyváltás: 10-1 és 4-6-ig.

MERSZ-E MARY?

kiállításra és rendezése, a Czeisler Rózsi műhelyében készült 57 göröruha szenzációt ígér. A díszletek Ballon József iparművész munkáját dicsérik.

A „Mersz-e Mary” első három előadására tegnap óta szinte kapkodják a jegyeket.

MERSZ-E MARY?

előadását Remete rendező, a táncokat Rajz Janosi, a darab egyik főszereplője tanítja be, — vezényel: Szathmáry.

A TEMPLOM EGERE

utolsó esti előadása: holnap, esütörtökön!

Mozgósziuházak műsora:

APOLLO: Párisi fruska, vidám kaland, Norma Sherarel és Fintalok előnyben. A film főszereplői a Patamont gyár filiskolájának növendékei és Adolphe Menjou és Richard Dix.

VIGSZINHÁZ: Betty és a regiment (Jelentem alásan!). Főszerepben: Karl Dane, Marcelline Day és Vadon

királya, Wild-West történet, Jack Holtal.

Jönnék: Gyűlölet földje, Orlov.

METEORBAN esütörtökön: „Boszszú”. Kalandor történet és „A rivalda szerelme”. Két sláger egyszerre! 12 felvonásban.

Előadások: 6 és 8 órákor.

Egy debreceni származású fiatalember utja a rendháztól cseh üldöztetélesen keresztül állítólagos kivándorlás ügynökökig

Kivándorlásra való csábítás gyanúja miatt elfogtak Sopronban egy debreceni pékségédet

Sopronból jelentik: Tegnapelőtt este a győri vonattal három gyerekkepű fiatalember érkezett Sopronba. Velük volt egy idősebb, 35 év körüli férfi, aki a fiatalembereket kalauzolta. Mind a négyen a soproni Népszállóban huzódtak meg éjszakára. Az éjszaka folyamán az egyik detektív igazolásra szólította fel őket. A legények nem tudták magukat kellőképp igazolni. Azt állították, hogy Sopronba jöttek munkát keresni. Az egyik debreceninek, a másik szegedinek, a harmadik ruminak mondta magát. Ugyanekkor észrevette a detektív azt is, hogy a legényekkel jött férfi igen idegesen viselkedik és jobbra-balra pislog, mintha távozni szeretne. Megkérdezték tehát őt is, hogy kiesoda. Az idegesen viselkedő férfi valami irást huzott elő, melyszerint S. Rudolfnak hívják. Debrecenből való, joglalkozására nézve pékségéd. Az állította magáról, hogy ő is munkakeresés céljából jött Sopronba.

Mivel az egész csapat igen gyanús volt a detektív bekísérte mind a négyet a kapitányságra. Itt őrizetbe vették őket, majd tegnap délelőtt kihallgatás végett Kovarzik rendőrkapitány elé vezették őket. Itt aztán a tárgyalás folyamán érdekes részletek derültek ki. S. Rudolf és társai megmaradtak a kihallgatás során első vallomásuknál, amely szerint Sopronba munkavállalás céljából jöttek. Bizonyították, hogy már végigjárták Magyarországot valamennyi városát munkakeresés céljából. Országos kóborlásaik között akadtak egymásra. Mivel bizonyíték nem volt ellenük, hogy tényleg kivándorlás célja vezette volna őket Sopronba, a rendőrbíró elrendelte, hogy szemlyazonosságuk megállapítása végett táviratilag keressék meg illetőségi helyeiket. Már-már úgy látszott hogy közönséges toloncúggal állnak szemközt, amikor az egyik fiatalember, egy sápadt, exaltált te kintetű legény, mintán társait már elvezették, előlépett és kijelentette, hogy fontos vallomást akar tenni.

A fiatalember elmondta, hogy Novák Lászlónak hívják, Debrecenben született, de évekig a Felvidéken élt. Az egyik felvidéki minorita-rendházban volt három évig mint minorita-szerzetes. Mivel iskolái nem voltak, csak mint „fráter”, tehát szolgálta-szerzetes volt. — Egyik nap azonban a cseh hatóságok irredenta gyanu miatt házkutatást tartottak a rendházban és ennek során rájöttek arra, hogy Fráter Ladislaus tulajdonképpen magyar állampolgár. 24 óra alatt távoznia kellett hát a rendházból és Csehszlovákiából. — Azóta több hónap telt el. Az egykori Fráter a magyar országutak vándora lett. — Rendháztól rendházig gyalogolt, mindenütt kopogott a portán, kér-

te a priorokat, vegyék be ismét fráternek. — A magyar minorita-rendházak azonban zárva maradtak az egykori Fráter előtt. Azért — ahogy Novák László, a kiutasított Fráter elmondta — mert a magyarországi minoriták sokkal szigorúbb életrend szerint élnek mint a csehszlovákiak és így Magyarországon frátereket nem is vesznek be a rendbe.

Ez a romantikusnak hangzó történet bevezetésképp hangzott el ahhoz, amit a volt minorita fráter tulajdonképpen le akart leplezni.

Elmondta aztán, hogy valahol azt a tanácsot kapta, hogy menjen Itáliába, ott befogadják valamelyik rendházba. Az egykori Fráter meg is fogadta a tanácsot, s mivel pénze nem volt, gyalogosan vágott neki az utnak. Ahogy barangolt, handukolt a végtelen országutakon, összetalálkozott Sövdövel. Szóba ereszkedtek. Mikor Sövdödi megtudta, hogy a fráter Olaszországba készül, hangos örvendezéssel mondta, hogy ő is Olaszországba készül. — Mar járt is arra, ismeri jól a vidéket, ha a fráternek kedve van, tartson vele. A jámbor, Isten utját kereső fráter megörült ennek az ajánlatnak. Akkor pedig egyenesen Isten küldöttjének tartotta az új utatársat, amikor ez felajánlotta neki, hogy a vasúti költséget is megfizeti. Az imigyen nagylelkű utitárs bemutatatta az Ur jámbor-lelkű szolgálóját két másik fiatalembernek, — Rummer Árpád szegedi és Nyulakantás János rumi legényeknek. — Fel is ültek a legközelebbi állomáson a vonatra, amely Sopronba hozta őket. Sövdödi elvitte őket a Népszállóra, ahol a detektív elfogta őket.

— El kellett mondanom ezt — fejezte be szavait a volt fráter, — mert nem tűri a lelkem a hazugságot. Még csak annyit jegyzek meg, hogy Sövdödi elmondta nekünk, — hogy a nyáron két embert már vitt le Olaszországba.

Természetes, hogy a fráter vallomása után rögtön elővették Sövdödit. Ez azonban állhatatosan tagadta, hogy „kivándorlási ügynök” volna. — Anyit beismert azonban, hogy a nyáron csakugyan vitt ki Olaszországba két magyart. Hogy ezek ki mit lelt, azt nem tudja. — A rendőrség egyelőre mind a négy egyvnt őrizetbe vette. Hogy a titokzatos történet mögött mi a valóság, azt pár nap múlva a nyomozás ki fogja deríteni.

Nagyszámu jegyelőjegyzés történt a Városi Dalegylet február 2-i hangversenyére és báljára

Eisler Mihály és Szabó Emil is közreműködnek a hangversenyen

A Városi Dalegylet február hó 2-án este 8 órai kezdettel, az Arany Bika dísztermében nagyszámban hangversenyt és utána reggelig tartó táncmulatságot rendez. A meghívók számküldését a rendezőség már megkezdte, a további meghívások most vannak folyamatban. Akik meghívót péntekig nem kapnak, de arra igényt tartanak, — ebbeli igényüket telefonon vagy szóbelileg jelentésk be a Hatóság Munkaközvetítő hivatalában, a főnöknél (Széchenyi utca 3. sz. alatt) A hivatali főnök telefonszáma: 1-35.

A jegy-eladások már szépen haladnak előre. Négy személyes páholy már egyáltalában nem kapható, hat személyes is csak pár darab van még; éppen ezért, a résztvevni szándékozó családok — vagy társaságok — jól teszik, ha páholyaikat még e héten megváltják. Jegyek a Méliusznál, továbbá Csapó László főpénztárnoknál (Városháza, házipénztár) és a dalegyleti működő tagoknál kaphatók: 3, 2.50, 2, 1.50 és 1 pengős árban. — Táncos-jegy ára 1 pengő. A bálon a zenét Rácz Laci és zenekara szolgáltatja.

A bált megelőző hangverseny műsora egyike a legérdekesebbeknek, aminőket énekar adhat. A szegedi országos dalosverseny „Királydíjas csoportjának” kötött versenydarabján kívül Ady—Jandl: „Másúji zápor után” c. ígöző szépségű kórusa és más kardiok szerepelnek a műsoron. Hogy a hangverseny minél nivósabb legyen, a rendezőségnek sikerült közreműködésre meggyerni Eisler Mihály és Szabó Emil zenedíj tanárokat is, akik ritkán hallható magán-számmal gyönyörködteik majd az előreláthatólag nagyszámban hallgatóságot. Általában az egész rendezőség azon van, hogy a Városi Dalegylet hangversenyét és bálját olyaná tegye, amely minden tekintetben méltó legyen a régi, közkezdvelt, békebeli dalegyleti bálkhoz.

Mi minden származik abból ha anya és leánya verekednek

H. Gáborné és leánya a napokban összeveszttek a Csapó-után. A gyengéden induló vita botránnyos verekedéssel végződött. Odaérkezett a rendőr is, aki a nőket, mert nem tudták igazolni iakasukat, — előállította a rendőrségre. Itt az egyik rendőrmester csitítani próbálta a nőket, akik rátámadtak és szidalmakkal illették.

Tegnap vona felelősségre az anyát és leányát a rendőrbíró. A két nő itt is feleselt, amiért a lányt külön 20 pengő rendbírsággal sújtották.

Egyébként H. Gábornét és leányát 5 napi elzárásra és 70 pengő pénzbüntetésre ítélte a rendőrbíró.

Női harisnya minden minőségben
Tartós selyem harisnya
4 50 P-tól
Márton Gyula és fiánál,

Bőröndöt, retikült
csak a készítőnél vegyen
Feuermann
Bőröndös, Plac ucc 44. sz.

A NAP HIREI

Dr Bartha Károly előadása a Szülők Iskolájában

A „Szülők Iskolája” tegnap este nagy érdeklődés mellett tartotta hatodik előadását a városháza közgyűlési termében, melyet a ref. tanítóképzőintézet énekkarának egy szép kidolgozása énekszámra vezettet be.

Előadó — ki éveken át egy erdélyi református kollégium internátusának felügyelője volt — gazdag és értékes tapasztalataival lépett a nyilvánosság elé, hogy az internátusi (intézeti) nevelés megteremtésének nagy jelentőségét, annak fejlődését hazai és külföldi vonatkozásokban, az emberi társadalom, a család és iskolához való szorosabb viszonyát minél világosabb képekben ismertesse.

Bár városunk közönsége kevésbé érdeklődött az intézeti nevelés viszonyaitában, mégis — a neveléssel kapcsolatos — e különösebb jelentőségű kérdésnek megvilágítása — nagy érdeklődés mellett — mint egy tényként szögezte le, hogy az intézeti nevelés különösképpen kitűnő szolgálatot tett ott, hol egy elhibázott családi nevelés, a fejlődő emberi egyed testi és szellemi képességeiben reménytelennek látja a jövőt.

Kollégiumaink régi diákéletéből érdekes képekben mutatta be az internátusi diákélet különféle szakaszait, a szolgadiákság intézményét, melyek egy régebbi kor pedagógiai rendszerének hű képét adták az igazi életre, az önállóságra való nevelés szükségességének.

A mai intézeti neveléssel kapcsolatban támadt pedagógiai aggodalmak eloszlanak ott, hol az internátusi élet minden anyagi és szellemi feladatai megvannak.

Dr Bartha Károly előadásáért dr Veress István igazgató mondott köszönetet.

Irodalmi délután Zoltai Lajos előadásával. A Kálvinisták Templom-egyesületének jótékony célú irodalmi délutánokat rendező szakosztálya, ma délután fél 6 órai kezdettel nagyszabású irodalmi délutánt rendez a Kálvinház alapja javára. A művészi zene és énekszámok között egy nagyszerű és minden tekintetben értékesnek ígérkező előadás van programba véve. Az előadást Zoltai Lajos muzeumi igazgatója fogja megtartani, vetített képekkel ellátva. Az ő egyénisége és tudása garancia arra, hogy azt a célt, amelynek szolgálatában tartja előadását eléri. A 17-századtól fogva jelentkező művészeti, iparművészeti és népművészeti jelenségeket mutatja be Debrecenben, erőteljesen lüktető Kálvinizmusban. Az előadás helye a Kollégium díszterme. Belépődíj üdöhely egypengő, állóhely ötven fillér és diákjegy harminc fillér.

Vitéz Magasházy Lászlót megoperálták. Budapestről jelentik: Vitéz Magasházy László alezredes, a kormányzó első szárnysegédén, a Grünwald szanatóriumban, vakbelsőoperációt végeztek a műtét, amelyet Winternitz tanár hajtott végre jól sikerült.

Egészségügyi előadás a Munkás-Oltóházban. Dr. Ádám Gyula e. tanárségét folyó hó 25-én, szerdán este 8 órakor, népszerű egészségügyi előadást tart a Munkás-Oltóházban, a borbigeniájáról. Az érdekes előadás iránt nagy az érdeklődés.

A mikepércsi gyilkosság a debreceni törvényszék előtt

A bíróság tíz évi fegyházra ítélte a bérest, aki agyonlőtte a szeretőjét

A debreceni törvényszék a múlt hóban kezdte tárgyalni azt a borzalmas gyilkosságot, amely a múlt év októberében történt Mikepércsen. Az ügy előzményei a következők:

Nagy Pál mikepércsi gazdálkodónak volt egy esinos szemrevaló eselédje: Andirkó Mária. A leány már régebben eljegyezte magát Sági János juhászzal, de ez nem gátolta meg abban, hogy szerelmi viszonyt ne folytasson Kelemen László bérestel, ki a leány testvérénél: Nagy Ferencnél szolgált a nagydobóházi tanyán.

Történt, hogy Nagy Ferenc megfogadta juhászának Sági Jánost. Ekkor azután a leány vele is viszonyt folytatott. Most már Kelemen végképen belebolondult a leányba és féltékenységekben megkergte a leány kezét. A eselédleány nevére vonogatta vállát:

— Ha elteszed lábálól Sápít, akkor hozzámedyek — mondta.

De ekkor már Sági is sürgette az esküvőt. A leány őt is heccelte: — Öld meg a vetélytársadat, akkor megtartjuk az esküvőt!

Ettől az időponttól kezdve Kelemen mind többet és többet kezdett foglalkozni az öngyilkosság, illetve a gyilkosság gondolatával. Pár hónap alatt meg is érlelődött benne végzetes elhatározása.

Október vége felé, egy szép őszi napon Kelemen legénytársaival szántani ment ki a mezőre. Utközben betért a nagydobóházi tanyába és itt találkozott Andirkó Máriaival. Ujra ostromolni kezdte a lányt, aki megint Sági ellen uszította.

A legény ekkor magához vett

egy dísznőülő kését és menni akart Sági lakása felé. Kovács Lászlóné szakácsnő azonban mintha megsejtette volna a fiú szándékát, elvette tőle a kését, mondván:

— Minek az nekéd Laci?

A kés elvételét Andirkó Mária is látta és nevette mondta: — Öljél meg engem Laci, ne Sápít!

Ezek a szavak szuggesztív erővel hatottak Kelemenre. Fölvillant eszébe, hogy minden bajának ez a leány az oka. Lekapta a falról az ott függő Manlicher-fegyvert, megtöltötte és az ablakhoz állva várta a leányt. Mikor az a közelébe ért, kétszer rálőtt. A golyók a leány gyomrát fúrták keresztül, a beleket szétromosították, úgy hogy a leány pár óra múlva meghalt. A gyilkost a esendőrök még aznap leförtöztették.

A múlt főtárgyaláson a vádlott sírva vallotta be bűnét. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság a védő kérelmére elrendelte a vádlott elmeállapotának megvizsgálását.

A tegnapi folytatólagos főtárgyaláson Serly elnök ismertette Benedek László egyetemi tanár, törvényszéki orvosszakértő véleményét, mely szerint Kelemen László teljesen épelméjű és beszámítható. Ezután Kádár István királyi ügyész mondta el vádbeszédét, utána dr Hódy Béla képviselőben dr Róbert Béla ügyvéd sorakoztatta fel a védelem érveit.

A bíróság szándékos emberölés büntetéseben mondta ki Kelemen Lászlót bűnösnek és tíz évi fegyházra ítélte. Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem megelégbiztette.

— „Igazságot Magyarországnak”

Justice for Hungary! Annyi barátunk lesz a külföldön, amennyit igazunkkal meggyőzünk! Támogassuk megértéssel a Magyar Külügyi Társaságot, nagy nemzetmentő munkásságában. Világossítsuk fel a külföldet! Angolul s magyarul jelenik meg! A magyar példány jövedelméből angol példányokat nyomat a Külügyi Társaság és elárasztja vele a külföldet.

— A Mansz. kulturdélutánja.

A debreceni Mansz. ma, szerdán délután fél 6 órakor tartja kulturdélutánját Ferenc József uti (Piac uca) helyiségében. Az értékes műsor kulturdélután Uray Sándor ref. lelkész, a Mansz. igazgatója vezeti be. Koós Mici Benyovszky Pál: „A Hónapok rapszódijára” című költeményét szavalja, melyhez a tehetséges fiatal zeneszerző, Beóthy László szerzett, színes kísérendőt. A szavalt Gidófalvy Elemér joghallgató zongorán kíséri. A műsor legkimagaslóbb száma dr. Milecker Bezső egyetemi tanár előadása lesz. Az előadásán Márton Vera önálló zongoraszámmal szerepel. Az előadásra belépődíj nincs. A kulturdélután értékes műsora, már eleve biztosítja a nagy sikert.

— A képesített ácsmesterek szakosztálya ma, szerdán délután 5 órakor tartja tisztújító közgyűlését az Ipartestületben, mely alkalommal az Ipartestület új ügyrendje is ismertelve lesz. A szakosztály elnöksége ezután is felhívja a tagokat a teljes számú és pontos megjelenségre.

— Griger képviselő orrvérzés miatt, kórházba kellett szállítani

Budapestről jelentik: Griger Miklós országgyűlési képviselőt, Sziget uca 26. szám alatti lakásán, éppen mikor a Házba indult, kisebb rosszullét lepte meg és erős orrvérzést kapott. A vérzés nem akart szűnni, erre orvost hívatott. Háziorvosa közel másfél órai munkával ellátlította a vérzést, azonban megállapította, hogy kisebb műtéti beavatkozásra van szükség, ezért a képviselőt a Rókus kórházba szállították, ahol Lőnárt tanár azonnal megoperálta. A műtét kitűnően sikerült és Griger képviselő most már jobban érzi magát.

— Kulturdélután az iparoskörbe.

Folyó hó 29-én, vasárnap délután négy órai kezdettel, az Ipartestület dísztermében, ismétellen kulturdélután rendez az Iparoskör, amikor is a többek között dr. Ecsedi István egyetemi magántanár „Hortobágyi pásztor és betyár nóták” címen tart felolvasást. Az előadást Benesik Árpád tanítójelölt énekel, egy vonósnyegyes pedig zenével kíséri. Az igen érdekesnek ígérkező előadásra már most felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— Vásároló iparosok figyelmébe

Felhívjuk a vásároló iparosok, hogy folyó hó 31-én, délután 5 órakor az Ipartestület kitanácstermében tartandó igen fontos értekezleten, saját érdekükben jelenjenek meg. Ipartestület.

x Salvátor sör, müncheni naponta csapoltva Márkus „Városház Éttermében”.

Dr Kenézy professzort Budapesten megoperálták

Dr Kenézy Gyula orvosprofesszort, a debreceni szülészeti klinika országos hírű kiváló vezetőjét, mint értesülünk, Budapesten Lőnárt professzort megoperálta. A műtét kitűnően sikerült és remélhető, hogy Kenézy professzor egészségét teljesen visszaadja.

Kigyuladt az állami mentelep padlása

Tegnap délelőtt egy gazdálkodó, aki az állami mentelep előtt hajtott el kocsiával, ijedten látta, hogy a főépület teteje ég. A gazdálkodó bejelentése nyüzsgő hangyabolyvá változtatta a laktanyát, melynek legénysége kézfecskendővel azonnal a tűz oltásához fogott. A telefonon értesített tűzoltók is percek alatt érkeztek ki a két motorfecskendővel, ugyanakkor futólépésben ért a tűz színhelyére egy gyalogszázad, melyet a Péterfia uca-i laktanyából vezényeltek ki. Utóbiakra nem is igen volt szükség, mert a tűzoltóság pár perc alatt lokalizálta a tüzet.

Az oltás után megtartott tűzvizsgálat megállapította, hogy a tűz az egyik bentlakó százados padlásán keletkezett, ahol az egyik hivataloszolgálatos cigarettát dobott el. Szerencsére volt a szerencsétlenségben, hogy a tűz nappal támadt. Ugyanis a kaszáruha udvarán nincs esővezeték s éjszakának idején a nagy zúrzavarban alig lehetett volna rövid idő alatt vízhez jutni.

— Iparossegédek figyelmébe. Az iparostanonciskolában február hó 1-én, polgári iskolai előkészítő tantolyam kezdődik, iparossegédek részére, ha elegendő számú jelentkező lesz. A tanítás este lesz 7—9 óráig. Jelentkezni lehet e héten a Burgundia által iskolában, Gál József tanárnál, földszint, 1. számú tanteremben.

x Hó- és sárcipők javítását legjobban készítk Molnár Testvérek, — a Nagytemplomnál.

— Olesőbb lett a gyógyszer. — Vass József népjóléti miniszter hosszasan tárgyalta a gyógyszerészek egyesületeivel. A megbeszélés értelmében az egyesület vezetősége új árjegyzéket fognak készíteni és az eddigi tervek szerint 5—10 százalékkal leszállítják a gyógyszerek árát.

— Beszédhíbasok gyógyítása. —

A beszédhíbasok javítására szolgáló állami tantolyam idei tanévi II. félévére a felvétel február hó 1-től, február hó 5-ig történik. Felvételenk: dadogók, hadarók, pöszbeszédesek és halló néma. Jelentkezés délelőtt 9—1 óráig és délután 3—6 óráig, vasár és ünnepnapon délelőtt 9—12 óráig. — Oly súlyosabb vidéki beszédhíbasok részére, akik iskolai tanulmányaikban gátolva vannak, az intézmény igazgatója február hó 1-én kezdve külön gyógypedagógiai tantolyamot tart, amelynek résztvevői a szakképzésen kívül bármely középiskolai oktatásban is részesülhetnek. — A gyógytantolyam Budapesten működik a VIII. kerület, Festetics uca 3. szám alatt.

— Debreceni Kalauz 160 oldalas 40 képből ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára: részletes térképkel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

Meghívó.

A „Hajdusoboszlói Gyógyfürdő Rt.” 1928. évi január hó 28. napján délelőtt 10 órakor Debreczenben a kerületi Kereskedelmi és Iparkamara (Deák Ferenc- és Verébóczy-u. sarkán) — nagytermében tartja

alakuló közgyűlést

amelyre a t. részvényeseket ezenel meghívjuk.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az alakuló közgyűlés elnökök megválasztása.
 2. A közgyűlés szabályszerű összehívásának és határozatképességének megállapítása.
 3. Megállapítása annak, hogy az alaptörke kellő aláírás és befizetés által biztosított.
 4. Az alapszabályok megállapítása.
 5. Határozathozatal a társaság meg vagy meg nem alakulása tárgyában.
 6. Igazgatósági tagok megválasztása.
 7. Felügyelő bizottsági tagok megválasztása.
 8. Határozathozatal az alapítókak adandó felmentvény tárgyában.
 9. A cégbejegyzés és azzal kapcsolatos intézkedések megtétele iránti határozat.
- Debreczen, 1928. január hó.
Alapítók.

— **Időjárás:** Egyelőre inkább derült idő, éjjeli fagyval és reggeli ködökkel.

— **Kütiéses tifusz Beesen.** Béesen egy szifon, aki Amerikából Jugoszlávián keresztül érkezett, kütiéses tifuszt hurokolt be, 30 embert, akik a szifonról érintkeztek, vesztézar alá helyezték, hogy a betegséget elszigeteljék.

— **A száritócsőtől kigyulladt a művezető borköténye.** Szilék András, a Lónyay ucca 37. szám alatt levő Veréb-téle börgyár művezetője, tegnap délelőtt ki akarta nyitni a száritó helyiség ablakát. Zsíros borköténye hozzáért a forró száritócsőhöz, amittől kigyulladt a köténye. A munkások üres zsákokkal lettek a művezető segítségére is sikerült az égő kötényt, amely gazdájának súlyos égési sebeket okozott a kezén. — élotlani.

— **A debreceni orvos egyesület** folyó hó 26-án, csütörtökön délután 6 órakor tartja VIII. tudományos ülését a belklinikai tanteremben.

— **Evangélikus bibliára** lesz a hó 25-én, szerda délután 6 órakor a Miklós uccai evangélikus egyház épületében. Tárgya: A Mester jelleme. Tartja: Farkas Győző.

— **Ráejtette kis testvérét a tüznelyre.** A nyíregyházi Erzsébet kórházba, egy 11 hónapos leánykát hoztak be súlyos égési sebekkel. Tiszabercséről. A leánya Korsoveczky Andrásné Polán nevű leánya, akit testvére a forró tüzhelyre ejtett. Az anya nem volt otthon, korán reggel Segelbaum B. állójába ment, hogy a teheneket megtegye. Nagyböb, gyermekeinek meghagyta, hogy keljenek fel, öltöztessék fel kisebb testvérüket. A 11 éves Ilona nevű leány, anélkül, hogy any engedélyt kapott volna, tüzet rakott és kis testvérét karjára véve a tüzhely mellett foglaltoskodott. Így történt, hogy a leánykát ráejtette, kezéből és a kis Jolan egyenesen a forró tüzhelyre esett. A vizsgálat megindult.

A Vivószövetségben dicsérték a debreceni vivóéletet

Postát újra professzionistának nyilvánították

Budapest, jan. 24. A Magyar Vivószövetség kedden este tartotta évi rendes tisztújító közgyűlését. Dr. Palotai Kovács Károly elnöki megnyitó szavai után Misley Sándor titkár olvasta fel évi jelentését.

Jelentésében kiemelte, hogy a magyar vivók, mindenütt, ahol megjelentek, dicsőseget szereztek a magyar névnek. Örömmel állapította meg, hogy a vivás egyre népszerűbb lesz a Debreczen és Szeged városágok központokká fejlődtek. A vivószövetség hazdasági helyzete kielégítő.

Ezután hosszabb eszmecsere fejlődött ki dr. Posta Sándor olimpiai bajnok professzionistává nyilván-

tása körül. Postát ugyanis a legyelmű bizottság 1925-ben hivatalos vivóvá nyilvánította, amit azonban az elnöki tanács hatálytalanított. Most azonban ismét hivatalos versenyző lett és úymódon mondta ki a határozatot.

Ezután ejtették meg a szavazást, a közgyűlés tisztikarára vonatkozólag. Elnökké közfelkiáltással dr. Rakovszky Iván ny. belügyminisztert választották meg, akihez azonnal küldöttség ment. Megérkezésekor lelkesen ünnepezték. A közgyűlés Pallavicini örögrótot a szövetség mult évi elnökét örökös t. tagjává választotta. A közgyűlés az elnök zárószavaival ért véget.

— **Lezuhant a létráról Berta Gyula** az egyik Vörösmarty uccai kádár-műhelyben ahol mint tanonc van alkalmazva, a létrán fel akart menni a padlásra. Valahogy elvesztette az egyensúlyát, lezuhant a létráról. — Őt heten helyül gyógyuló sérülést szenvedett.

— **Vademberek közé ment egy magyar leány.** Molnár Mária, akit 1927. augusztus hó 14-én avatott fel a budapesti Kálvintéri templomban Ravasz László püspök, megvalósította a gyermekkorától ápolott tervét és öreg édesanyját, testvérét elhagyva, útra kelt hogy életét az ausztráliai szigetek vad népeinek a megtérítésére szentelje. Dec. hó 14-én indult el Goebel Tina nevelőnőmet misszionárius nő társaságában az Orsova nevű gőzhajón és január hó 19-én kellett Ausztrália fővárosába, Syd neybe megérkeznie, ahol néhány napot tölt és tovább megy Új-Guineán keresztül Manuszra, tulajdonképen munkatérére.

— **Részegen belezuhant a kútha és reggelre teljesen megfagyott.** Fekete Mihály csengelei lakos, penteken este, valószínűleg részeg állapotban a háza udvarában levő kútha belcsett és ott megfagyott. A megindult rendőri nyomozás megállapította, hogy Fekete Mihály 60 éves földműves már évek óta beteges alkoholistá. Penteken este is az egyik közeli szomszédjánál ivott, ahonnan csak este kilenc órakor távozott el. Ekkor történetelt, hogy amikor hazatért, megszomjazott és inni akart a kútból. Az akacsny káváju két oldalán azonban megfagyott a víz, Fekete Mihály elcsuszott és így eshetett bele a vízbe. A mintegy mástélméteres mély kútha azonban Fekete nem tudhatott bele. A megállapítások szerint még hajnalban is élt. Kijátszhatott, de a lakatlan házban senki sem lehetett figyelmes a segélykiáltásaira. A hideg vízben azután Fekete teljesen megfagyott.

— **Két olasz háromszáz fogat huzott ki Szegeden.** Szegedről jelentik. Tegnap: édeskes külföldiekkel állították a kihágási bíró elé. A külföldiek a rendőri jelentés szerint két napja tartózkodnak Szegeden és új rendszerű foghuzást mutattak be. A megállapítások szerint a két olasz állampolgár, két nap alatt háromszáz fog körül huzott ki a városban. A „fajdalommentes foghuzásért” természetesen az élelmes olaszok díjazás követték, amivel a megállapítások szerint huzást is követtek el. Az olaszoknak tartózkodási engedélyük meg volt Szegeden, amiről a kihágási bírósg elé állították őket. A kihágási bírósg előt az olaszok bemutatják tudományukat. Né-

hány bátor vállalkozó is akadt, akik hajlandók voltak magukat alávetni a foghuzásnak. Az olaszok nagy ceremóniával készültek neki a foghuzásnak. Néhány pillanat múlva üvegesék, vatták és különböző műszerek kerültek elő. Az egyik olasz benézett a páciens szájába. — A rossz koronánélküli gyökereket huzza ki, sógor! — bökött rossz foga mellé a páciens. Az olasz zvalami folyadékot tett egy kis vattára és azzal bugyolászta körül a beteg fogat. Két perc múlva gumikeztyűt vett elő, benyúlt a páciens szájába és darabonként kiszedte a rossz foggyökereket. — Az olaszok még néhányszor bemutatták tudományukat, amellyel általános csodálatot kellették. A kihágási bírósg azonban nem hatotta meg az olaszok tudománya és mint alkalmatlan idegeneket azonnali hatállyal kiutasította a város területéről. A két olasz a szigorú ítélet után összeesomagoita a szerszámait és két rendőr kíséretében kísétált az állomásra.

— **Rádió-műsor.** Szerda, január 25. Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás és vízállás-jelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: Virágoskert, meseóra. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás, vízállás-jelentés és mozis műsora. 5.30: Szimfonikus zenekari hangverseny, a Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. 7: A Magyar Rádió Ujság felőrája. 8: Kerpely Jenő gordonkaművész hangversenye. 9.45: Pontos időjelzés, hírek, s utánna jazz-band.

Külföld: 4.30: Frankfurt: Operett-részletek. 5: Davenport: Klasszikus zene. 5.20: Bécs: Előadás Seuhammról. 5.30: Róma: Táncezen. 5.47: Frankfurt: Új könyvek. 7: Bécs: Olasz lecke München: Kamarazene. 8: Róma: Német lecke. Zürich: Mozart est. 8.05: Bécs: Angol lecke. 8.15: Davenport: Brahms zene. 8.30: Bécs: Kamarazene. 8.45: Davenport: Táncezen. 10.30: Berlin: Táncezen. München: Táncezen. —

— **Nem került elő a „Tripoliszi fogoly”.** Többiben beszámoltunk már arról a filmlopásról, amikor is a Vignszínház mozgó, ugynevezett rollizó kamarájából ismeretlen tettes elvitte a „Tripoliszi fogoly” című film első felvonását. Bár a rendőrség teljes apparátussal nyomozott az ellopott film után, sem sikerült az előkérteni. A mozi igazgatója, akinek tetemes károkat okozott a film eltűnése, jutalmakat ígért ki, azonban eredménytelenül. Tekintettel arra, hogy a film mindmáig nem került elő, most már aligha lehet remény arra, hogy nyomára jussanak.

VULKÁN EMELKEDIK KI A TENGERBŐL.

A javai Szumatra szigetek között a tenger színe alatt fekvő Krakatoa vulkán kezd lassanként a tengerből kiemelkedni és felő, hogy mihelyt nyílása szabadon lesz, a lávatömegek elfogják árasztani a partokat. A lakosságot rádió útján figyelmeztetik a holland hatóságok a veszedelemre. 1883-ban tört ki utoljára a vulkán, s kitörésének és az ezt követő szökő árnak akkor 20 ezer ember áldozata volt.

— **A debreceni Iparosifjuság** önképzőköré tudtja a rendes és pártoló tagjait, hogy akik még nem vettek át tagsági igazolványukat, folyó hó 25-én szerda este 8 órától átvehetik. Ugyanekkor taggyűlést tartunk a folyó hó 28. napján megrendezendő tagismerkedési estéllyel kapcsolatban. Simonffy ucca 1-c. szám.
Elnökség.

— **Reklámpapirossal fizetett a százpengős helyett.** Szegedről jelentik. Néhány nappal ezelőtt egy Berta János nevű gazda, Katona József vendéglőjében két deci bort fogyasztott és egy vadonutj százpengőssel fizetett, amiből a vendéglős annak rendje és módja szerint vissza is adott. Tegnap Katona József számolni kezdte a pénzt, amikor véletlenül a kezébe került az új százpengős is és nagy rémülettel vette észre, hogy becsupatt, mert nem bankjegyet, hanem reklámcédulát kapott, amely a megtévesztésig hasonlít a forgalomban levő pénzhez. A reklámcédulát Rózner Ödön szegedi tollkereskedő nyomtatja. A rendőrség a feljelentés alapján család címen megindította az eljárást Berta ellen család címen. A reklámpénzt Kőcsajti Rózner céget pedig kihágás miatt vonja felelősségre a járásbírósg.

— **Kelemen Béláné** noi divatterem Szappanos ucca 3. szám.

— **Házasságkötések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő házasságkötéseket jelentették be: Róth Lajos ír. Weisz Irén ír.

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Pándi György Máv. gy. m. leány Ilona; Veres Bálint földműves, t. János; — Schiffer Béla mészáros, t. László; — Darabos András dohány k. l. Margit; Horváth János földműves, t. Sándor; Arnóth Gyula ácssegéd, t. Gyula; — Terkútya Gyula önálló kocsigy. t. Gyula.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozások jelentették be: Kiss Julianna ref. négy hónapos. Bőszörményi út 36. szám; — Magyar János református 17 éves, Nagyleta.

Heti behizetéses könyvecskék hulló illérető a Kölcsönös Segélyző-Együletnél már válthatók.

Női harisnya minden nősokban
Tartós selyem harisnya
4.50 P-től
Márton Gyula és fiánál,

X Kénevtárs egyes és üzembiztos a Fortuna hárszűs. Megrendel: helyi Csapó ucca 10. számú garázsbau, vagy a 320. számú telefonon.

KRÓN ÁRUHAZ

Debrecen, Dégenfeld-tér.

Budapesti nagy áruházak mintájára
10 napig tartó
télivásárt rendezünk

Célunk:

**Több százezer Pengőt kitevő hatalmas áruraktárunk
 csökkentése**

és egyben a debreceni és hajdúmezei vásárlóközönségünknek minden eddig felülmuló kedvező vásárlási alkalomban való részesítése! — Az alábbi árjegyzékünkkel meggyőződteni kívánjuk, hogy **téli vásárunk** tartama alatt Debrecenben még soha nem tapasztalható **olcsó** árakat nyújtunk. — Kérjük, hogy vásárlási kötelezettség nélkül látogassa meg áruházunkat és személyesen győződjön meg arról, hogy amit árakban most nyújtunk, arra még példa

nem volt soha.

A téli vásár ma szerdán, folyó hó 25-én veszi kezdetét.

I. tétel	Tenisz flanel mtr.	78 fillér
II.	Mosó voile és marokin mtr.	90
III.	creppe-de scine nehéz minőség minden létező színben	6.98 P.
IV.	creppe-de schine csak néhány színben mtr.	4.90 P.
V.	100 széles eolin szövet minden színben mtr.	4.60 P.
VI.	600 drb finom selyem női nadrág, darabja	4.— P.
VII.	Nagymennyiségű finom női selyem harisnya párja	4.— P.
VIII.	1000 pár finom női musslin harisnya, párja	3.20 P.
IX.	100 vég mosott schiffon megbízható min. fehéreneműre	98 fillér
X.	Erős szálú jó vászon	98 fillér

Legfinomabb férfi szövetek, női köpenykelmék, női ruhaszövetek, mindenféle selymek, bársonyok, double flanellek, kartonok, vásznak, schiffonok, damasztárak, asztalneműek, ágyterítők, paplanok, matrackelmék és itt fel nem sorolható több százféle cikk hasonló meglepően olcsó árakban.

Mindenkinek érdeke ezen igazán ritka alkalmat kihasználni

Ne vásároljon addig, míg

Felhalmozott téli árunkat feltűnő olcsó árban árusítjuk.

árainkról

Felhalmozott téli árunkat feltűnő olcsó árban árusítjuk.

saját érdekében, meg nem győződött.

Még soha olyan **olcsón** nem vásárolt, mint

most vásárolhat!

Minden elfogadható árban árusítjuk

téli öltönyeinket és téli kabátjainkat

Legjobb tőkebefektetés, ha most vesz nálunk téli öltönyt, vagy télikabátot.

Telefon:

13-35.

szám.

Telefon:

13-35.

szám.

A **címre** kérjük vigyázni.

A **címre** kérjük vigyázni.

„Magyar Ruhaipar”

DEBRECEN LEGNAGYOBB FERFI- FIURUHA ARUHAZA

(Közvetlen a Bika-szálló épületében.)

Jóminőségű

butorok

olcsó áron **érzékeltetésre is** kaphatók

Weinstock Henriknél
Miklós-u. 2. Apolló-butorüzlet

Figyelem.

Az összes magyar, francia, német, angol, olasz, amerikai stb. kiadókkal fennálló közvetlen összeköttetésünk révén módunkban áll bármely tudományos vagy szépirodalmi művet, folyóiratot és zeneművet gyorsan, pontosan és a legkedvezőbb feltételekkel szállítani.

Állandóan raktáron tartunk minden speciális papírt, pl. pergament, celozán, mintás papirokat és papírkonfekciókat, amely cukrászoknak, bombonyáraknak és más ipariüzemeknek szükséges.

Stebanan, Hardtmuth, Koh-i-noor, A.W. Faber, Caotell legkiválóbb rajz- és irodai írónok, minden igényt kielégítő kivitelben és színben.

Mindenemű irodafelszerelési cikkek, saját gyártmányú üzleti könyvek, prima kivitelben, különleges német és francia rajz-, másoló- és vázlat-papírok, speciális üzleti, mérnöki cikkek nagy raktáron.

Méliusz

Könyv-, zenemű-, papír-, írószerekkereskedés, Debrecen, Ferenc József ut. 26. szám. Telefon: 2-70.

Ha lakást akar

butort, ha kávéházat akar, billiárdasztalt, ha borbélyműhelyt akar, borbélyszéket, ha képet akar, képet, ha műtárgyat akar, műtárgyakat stb. kaphat az Ingóságközvetítőben.

Raktáron vannak: nagyon szép hálószoba, ebédlőbutorok, mindenféle hajított székek, összecusukható vaságyak, magános ágyak, szekrények, asztalok, diványok, hencserek, matracok, állófogások, villany és petroleum luszterek, faesillárok, kandélaberek, éjjeli szekrény lámpák, antik órák, régiségek, képek, festmények, vadászfegyver-fokok, vadászfákák, vadász övek, hegedűk, gondolkák, fuvolák, gramafonok, Jemezek, gyönyörű majolika és üvegvázák a legnagyobb választékban, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak: esikőbőrös kulacsok, tányéros dohányzacskók, pipák, fokosok, hortobágyi pástorkarikások, pástorfaragványok.

Keresünk azonnali megvételre és azonnali kifizetésre: zongorákat, pianókat, fürdőkádakat, jégsekreányeket, Shöber ágyakat, magános bútordarabokat, magános szekrényeket, hálókat, könyvszekrényeket, arany és ezüstműveket, zálogcédulákat és mindenféle ingóságokat.

MEGNYILT. MEGNYILT.

Hausner butorcsarnoka

Debrecen, Piac-u. 56. Mezeyház mellett. Mindenféle butorok nagy választékban, megienő olcsó árban. Kedvező fizetési feltételek.

Név- és születésnapokra

Fésű- és manikűr kassetták, francia és angol parfümök, kölnivizek, puderek és szappanok a legolcsóbb napiáron kaphatók.

Tóth Emil
drogériájában
Batthyányi-u. 19

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

27 ÉVES FÉRFI hajadóval vagy gyermektelen özvegyel, kinek ötszáz pengő készpénze van, házasságot kötne. Levelet „Ingatlan” jellegre a lap kiadójába kérek. 1219

KÖZÉPKORU özvegy urnő, ismeretség hiányában ezuton szeretne megismerkedni házasság céljából hozzá illő, feltétlen korrekt, intelligens, magános ur-emberrel, levelet teljes címmel a kiadóba „finom lélek” jellegre kérem. 1225

EGY 32 éves özvegy iparosné, férjhez menne egy középkorú iparoshoz, vagy tisztviselőhöz. Címe: Posgay József ut. ságüzletében, Ujfehértő. 46-a

ALKALMAZÁST NYER

ASZTALOS anulók felvételnek fizetéssel, Vangor Antal, — épület és butorasztalos, Csapó uca 9. szám alatt 1054

SZOBALÉÁNY február 1-re felvétetik. Jelentkezni csak délután Péterfia 31. kerületépület. 1207

JO szakácsnőt keresek vidéki úri házhoz. Jelentkezés Debrecenben. — Pénteken-délután. Cím a kiadóban. 1167

ELSŐRENDŰ zongorista (nő) felvétetik. Bővebbet Sarkadi Károly üzletben, Széchenyi uca 1. 1221

EGY 16 éves leány, mindenesnek felvétetik. Árpádtér 10. 3. ajtó. 1229

EGY ügyes fiatal péktaulónak, felveszek, Csapó uca 39. szám. 1233

GYERMEKSZERETŐ LÁNYT aki főzést és minden házimunkát elvégző, kitűnő bánásmóddal felvesz Gaálne, Kandia u. 4-b. (Könyvtárelli szakiroda). 1232

INTELLIGENS német nevelőnő állást keres keresztény úriháznál. Ajánlatot „Nevelőnő” jellegre a kiadóba. 1182

PÉNZ kölcsönök, külföldi tőkéből, bekebelezésre kaphatók Csolley Irodájában, Egyenlően 8. Estekezdő 9-11 és 1-5 között

GYAKORNOKOT
Keresünk gyors írás tudással. Ajánlatok bizonyítvány másolatokkal eddigi működés, valamint fizetési igényekkel „Bank” jellegre a kiadóhivatalba kéretnek. 1218

MAGÁNFELEKET
és hivatalokat látogató fiatal intelligens urak s hölgyek, jól kereshetnek iparművész bordisz művek megrendelésének gyűjtésével. Ujdonság, Hauriel iparművész Freiner szálló, délután 5-7 óráig. 1080

KATONAFISZTEK
és tisztviselők, akik nyugdíjuk mellett ismerettségük körében tevékenykednek, fixfizetés és magas melletti kereset mellett felvételtnek. Ajánlatok — „Komoly munka” jellegre a kiadóhivatalba küldendők. 1213

RENDES
Komoly nő mindenekelőtt a családhoz. Boesky tér 11. szám. I. emelet. — ajtó 3. DMKE mögött. 1208

PENZTÁROS
nő jó írással felvételt azonnali belépéssel Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél. Hunyadi utca 12. 1203

PERFECT
jó bizonyítványu szakasport február hó elsajátítására. Dr. Aczél, Péterfia 68. 45-a

AJANLAT
FEHÉRNEMŰ
Készítést vállalok, női fehérnemű és monogram hímzést, előrajzolt olcsó árban. Kút 62. 1-a

HÓ
és sárcipó javítás világy erővel izlésesen, olcsón készül. Csapó u. 76. műszerész üzletben. Bošnjár és Kovácsnál. 35-a

TÜZIFA
vágott, szállítva 3.50 barnaszén 3.40, poroszszén legelősebben Grün feladnál, Csapó utca 16. szám. 91-a

KAROLA
szalonban elsőrendű — hölgyfodrász férfi segéd dolgozik. Figyelmes kiszolgálás. — Elsőrendű munkaerők a Verbőczy-utca 2. szám alatti „Karola” hölgyfodrász szalonban. Olcsó árak. — Fejmosás 0.80, ondolás 1.20, Manikűr 0.50. Hérlét váltásnál 20 százalékos engedmény. Tisztviselőknél külön engedmény. Speciális hajvágás 1.20 ért. 82-a

HO ES SÁRCIPÓ
javító üzem legszebben javít. Szender, Deák Ferenc utca 21. 929

A KÖZTISZTVISELŐK
telepén tűzifa, szén. — Köksz jutányos árban kapható és minden áru-dában megrendelhető. Tisztviselők részleltetésre is vásárolhatnak. Telep: Ispóty utca 19 szám. Telefon: 14-34 szám. 11-a

SOFFÖR
vizsgára legelősebben tanítunk. Mérnöki vezetés. Jelentkezni Miklós utca 36. szám. 996

HÓCIPÓT,
sárcipót tökéletesen az Orbán gumifüzem javít. Piac utca 9. 41/a

A MADÁR IS
csak azt dalolja az újon Csikos sősborszesz a legjobb házi készítésű. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

Buzakenyérlist
elsőrendű 34 fillér. Rizs kása 64 fillér. Horváth lisztraktárban. Dégenfeld tér 1. (Sas utca sarok.) 461

DEBRECZENSKY
kártyosnál, Halköz 8. kész hencserek, diványok, matracok, bőr és bersely fotelek állományban raklaron. Megrendelést, javítást jutányos árban eszközöl. 2-a

ÓRÁK
Csizmek, karikagyűrűk, legelősebben Sretter János, órák és ékszerész-nél, Debrecen, Bathiányi utca 18. sz. — 54-aa

IRÉN
Hölygfodrász és manikűr szalon Bathiányi utca 10. Olcsó árak: Ondolás 1.20, fejmosás 0.80, hajvágás 1.20, manikűr 0.50. Hérlénel kedvezmény. A közönség szíves pártfogását kéri. 20-a

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, salakmentes és szagtalan. Ára házhoz szállítva 3.40 pengő. — Közraktár. Hid utca. Telefon 13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 3-a

MAGÁNYOMOZO
iroda megfigyel, informál, nyomoz, Gálócsy, Miklós utca 26. 1037

HÖLGYFODRÁSZ
szalonomat Piac-u. 5. szám alá, felemeletre áthel, eztem. Modernül berendeztem. Speciális hajvágás, fésülés, ondolás, hajfésítés, paróka, egyéb hajmunka készítés, manikűr, arcápolás. Legjutányosabban dolgozom. Ugyanott lakom Weinsteinné. 288

KÖLTÖZTETÉST
szállítást, bármilyen fuvarozást, kedvező árban gyorsan eszközöl. Lindendfeld József szállító. Külsővásártér 10. sz. — Telefon 801. 39-a

HARISNYA
ötöst, fejelést, javítást utányosan vállalok. — Kész harisnya raktár és előnyomda, Hatvan u. 16. szám. 3-a

Főgyfa 50,000
50,000, felvágva, házhoz szállítva. Bükkfa is megrendelhető. Varga utca 11. sz. 1172

URHÖLGYEIM!
A világ ujesztendőben kívánok örömet szerezni, estélyi és bálidivat ujdonságaimmal, valamint áruimmal. — Felütnést keltő jó izlésű urhölgyek szalonjában, hámulatos kivitelben készülnék divat kreációk. Megrendelést 24 óra alatt eszközöl. Bőjnt Margit, Hunyadi utca 18. szám. Modern szabás varrás tanítás. 1172

SERTESVÁGÁST
elfogadok, Kigyó utca 9. szám. 952

BERENTEJ SZENET
na valódit akar, csak a égi helyen vásároljon. Fűzifa olcsó napi áron. Telefon 13-47. Hazai zén és tűzifa telep. — Közraktár udvar. 4-a

MÁTHÉI
Endre szerelő mester. Elvállal: központi fűtés, vízvezeték, csatornázás, szellőzés, fürdő, egészségügyi berendezési munkálatokat — minden e szakmába vágó javításokat, vidéki munkálatokat jótállással, elsőrendű kivitelben. Debrecen, Csapó utca 24. Telefon 3-21. 547

TÜZIFA, SZEN
prima, kedvező fizetési feltétellel megrendelhető Miklós utca 26. irodában. 1038

JO HÁZIKOSZT
Kapható Bathiányi u. 7. sz. Losoncyné. 1226

MEGJÖTTEK
a tavaszi ujdonságok. Kombinált modellek — minden divatanyagból, selyem kalapok már — hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszalon. Csapó utca 47. 1038

ORTH.
kóser tejet házhoz szállít Stern Sándor, Rákóczi 14. 921

UJ PEKSEK
fűszer üzlet, Ghillányi és Gázvár utca sarok. Prima kenyér 38. Privát sütes nyolckor és délután kettőkor. 112 1

KERESLET
HARMONIUMOT
keresek megvételre. — Cím: áll. polg. iskola Derecske. 1214

EGY
nagyobb mákdarálot veszek. Atjő utca 16. Fűszerüzlet. 1209

LAKÁS

KIADO
Hajdusoboszlón 6 helyiségből álló ház üzlettel, alkalmas vendéglőnek, cukrászának, — esetleg 3 üzletnek a — Szélfakalja úton, vilány világitás van. Cím a kiadóban. 959

EGY
csinosan bútorozott szobához társat keresek. Kigyó u. 27. N.B.

KIADO
külön bejárattal bútorozott szoba Széchenyi utca 50. szám. 1193

3-4 SZOBÁS
modern, komfortos lakást keresek belterületen, arany lakberrel. — Cím a kiadóban. 1205

LAKÁS
egy szobás azonnal kiadó Bihari utca 4. Vágóhidnál. Ugyanott fajtiszta yorkshirei malacok, 3 hónaposak eladók. OO

LAKÁSÁT
díjtalanul adja bérbe — Máté Sándor ny. m. kir. államp. tanácsos ingatlan és lakásközvetítő irodája, Széchenyi utca 55. Telefon 14-63. 31-a

EGY
vagy két egymásba nyíló utcai bútorozott szoba, esetleg bútor nélkül is kiadó. Thali Kálmán u. 3. sz. 1173

KÉT
utcai szoba, konyha veranda, Nyil u. 114. kiadó. 1176

KIADO
egy szoba, konyha, február 1-re. Csonka u. 6. 1230

BUTOROZOTT
szoba különbejárattal azonnal olcsón kiadó. Bethlen utca 13. 1228

KÉTÁGYAS
bútorozott szoba azonnal kiadó, Vigkedvű Mihály utca 31. szám. — 1228

KÜLÖNBEJÁRATU
elegáns szoba, úri embernek kiadó, Arany János utca 54. szám, keresztépület. 1234

KÉTSZOBA
és összes mellékhelyiségekkel álló lakás, különálló villában, február hó elsejére kiadó. Vértkert, Domokos Lajos u. 6. szám. xx

ÖT
esetleg 7 szobás, földszintes, teljesen modern lakás, mellék helyiségekkel, a Nagytéplom mellett kiadó. Fűvészkeret u. 12. XX

EGY
tisztességes fráterember kvártélyba felvételt, esetleg kosztot is kaplat. Berec utca 5. szám, 5-ik ajtó. 1200

KÉTSZOBÁS
lakás bútorozva, központban azonnalra kiadó. Telefon 15-36. 1211

JÖMEGJELENESÜ
urak útzónák felvételnek Elektrolux részvénytársaságnál, Szent Anna tiz. 1214

KÜLÖNBEJÁRATU
utcai parkettes, bútorozott szoba központi fűtéssel, telefonnal azonnalra kiadó. Bathiányi u. 17. I. 6. Telefon 1536. 1210

IRODÁNAK
1-2 szoba, előszobával kiadó. Bathiányi u. 11. 1216

PARKETTES
3 szobás, szép lakás — azonnalra kiadó. Kékes-utca 8. sz. alatt. 1202

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba azonnal kiadó, Iskola utca 8. 1204

EGY
tisztá fehér háló eladó. Bathiányi utca 16. sz. 1009

EGYSZEMELYES
bútorozott szoba kiadó, Arany János utca 32. 1223

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba kiadó. Piac u. 77. baloldali, — emelet. 1220

EGY
szoba takarításért — magánlakásnak azonnal kiadó. Kóthar utca 2. sz. 1231

ÜZLET-RAKTÁR

KIADO
február 1-re Csapó u. 14. sz. ház, a „Törő” féle vendéglő ártérmeivel és lakásaival, mellék helyiségeivel. Értekezni lehet Nádudvary Lajos cégnél, Piac utca 26. szám. 956

MŰHELYNEK
elárúsító helynek alakítható pincék kiadók Kossuth u. 16. — Megtekinthető — délután 1-2 óráig. 1185

SÜTŐDE
lakással, fizetett kiadó. Cím a kiadóban. 1177

FÜSZER ÜZLET
bérbe adó. Cím a kiadóban. 1178

KIADO
üzlethelyiség azonnal Bathiányi utca 1. sz. 1227

VILÁGOS
nagy műhely 40 pengő havibéért azonnal kiadó. Széchenyi utca 6. szám. 1235

ELADÁS

FRAK
és szmoking, teljesen új eladó. Egymalom utca 4. szám. 1238

ANTIK
bútorok, női ruhák, kabátok, kalapok és 2 nagy üres láda eladó. Kálvin-tér. 14. keresztépület, vasárnap délelőtt 9-12-ig. 9

HINT
fél bőrfedeles, olajtengelyes, teljesen új posztóhuzattal, szembeüléssel, új lakkozással jutányos áron eladó. Cím a kiadóban.

HÁLO
és szalon bútor elaca József király herceg utca 16. 16-a

JOKARBAN
levő, 18 lóerős Woban-ka féle stabil nyersolaj motor eladó. Kóporsógyár. — Hajduböszörmény. 550

FAJTISZTA
vörös izlandi kakasokat eladók, vagy ugyanolyan jerecfort cserélek — tojásokra előjegyzést már elfogadják. Kopard, Sarok u. 2. 1206

HECSED
tökkel, üzleti puál, belső karkat eladó. Cioé, Péterfia 56. 1204

ELADO
2 dbb. tartályvaló piros turka, egy éves üszörborink a Mészárosok téglagyár — szomszédságában, Bologló 174. 1045

TENGERI
norvégiai egyes és keleti eladók. Tekei u. 35. 1221

MODERN
topelya háló sürősen eladó. Nap utca 25. 1222

VÖRÖS IZLANDI
fajtiszta példányok eladók. Medvegyéné. Városi téglagyár. Telefon 3-51. szám. 1236

EGY
hónapig használt új háló és kóvilai tárgyak eladó. Értekezni lehet Barcsai telep. Rudolf u. 16. 1187

KÉT
fűzött sertés 150-150 kilósok eladók. Temető utca 12. szám. 1190

INGATLAN

TELEK
630 □-öl, ipartelepnek alkalmas, — két utcai fronttal, Böszörményi út 59. szám alatt, vasúti kitérőnél, közvetlen villamos megállóval, a baromvásártérrel szemben, eladó. Értekezni József királyi h. utca 16. 129

ELADO
ház István 67-13. szám. Tócs kert. azonnal beköltözhető. 1181